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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 : من بین الأقواسةالمناسبالإجابة تخیر : أولا   السؤال الأول

 : تالات الذریة تتم بخلط عملیة تهجین الأوربی-١
  أوربیتالین ذریین متشابهین لنفس الذرة ~أوربیتالین ذریین مختلفین أوأكثر لنفس الذرة(

 ) احتمال جمیع الإحتمالات  ~ أوربیتالین ذریین مختلفین لذرتین مختلفین  ~
 ) بلمرة  ~ أكسدة  ~ إضافة  ~إستبدال( : تفاعل السلفنة في حلقة البنزین یعتبر-٢
 :  الرابطة باى تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة مع بعضها-٣

 ) جمیع ماسبق ~ بالتتابع  ~ بالرأس  ~بالجنب (
 ) أیون سالب ~ایون موجب  ~مستقبلة ~ مانحة (: فى أیون الامونیوم تكون ذرة النتروجین-٤
 :  عند امرار بخار الفینول على برادة الخارصین یتكون -٥

 ) بنزین عطري  ~ اثیر ثنائى الفینیل ~ثیر ثنائى الإیثیل ا ~بنزالدهید (
 :  عند تفاعل الإیثانول مع حمض الأسیتیك لتكوین استر لابد من إضافة حمض الكبریتیك-٦

 ) لتنشیط الخمیرة ~ لنزع الماء ومنع التفاعل العكسى  ~لسهولةالأكسدة  ~ لتنشیط التفاعل(
 یساوى . د. ض. ى م مول من غاز النیتروجین ف٠٫١٢حجم   -٧

 ) لتر ٢٫٦٨٨~  لتر ٢٢٫٤~  لتر ٢٢١٠ × ٧٫٢٢٤~  لتر ٠٫٢٤    (
 ) طومسون  ~ رذرفورد  ~بویل  ~ دالتون (   : أول من وضع تعریف للعنصر هو-٨

  العضویةالإسترات والأملاح -١ : قارن بین :ثانیا 
  نصف قطر الذرة ونصف قطر أیونها-٣ .ضویة العالأحماض والأملاح الأمینیة الطبیعیة -٢
 . الرابطة الفلزیة في الصودیوم وفي الماغنسیوم-٤.ي والسالبیة الكهربیةكترون المیل الإل-٤

   -: تكلم عن جهود العلماء التالیة فى مجال الكیمیاء :ثالثا
 ) بایر ~ جاي لوساك  ~ طومسون  ~  ماركونیكوف ~ دافى  ~كیكولى (
  :السؤال الثاني

 :لخاطئة مع التصحیحأمام ا) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
 .تأخذ شكل كمثریتین) S(الكثافة الإلكترونیة لأوربیتال المستوى الفرعى -١
 . عناصر ممثلةBجمیع عناصر الدورة الرابعة -٢
 .التأصل هو وجودالعنصرالواحد فى عدة صور تختلف فى خواصها الكیمیائیة -٣
 .تام الإمتلاء) d(أزرق لأن المستوى الفرعى) ا (أیون النحاس -٤
 .یة الجلفانیة الكاثود هو القطب السالب و الآنود هو القطب الموجبفى الخل -٥
 .قاعدیة الحمض العضوى هى عدد مجموعات الألكیل فى جزىء الحمض -٦
كولوم في محلول مائي ٢٠٠٠٠ما كتلة كل من الذهب والكلور الناتجین عند مرور : ثانیا 

:                             اعلات عند الأقطاب هيوالتف )Cl=35.5 و Au=196.95:(لكلورید الذهب ااا علما بأن
 2Cl-                      Cl2 + 2e-  وAu+++ +3e -                Au  

 :وضح ما یحدث عندما:  في الشكل الذي أمامك:ثالثا 
M                       

   تنافر                                                  تجاذب       
                                            O          تجاذب   H 
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢  جــابر شــكري /اعداد أ

  . H و  O في المحلول عنها بین  O وMتزید قوى التجاذب بین -١
   O وM  في المحلول عنها بین H و  O  تزید قوى التجاذب بین-٢
   O وM  في المحلول معها بین H و  O  تتساوى قوى التجاذب بین-٣

 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا             :ؤال الثالثالس
 )II( هیدروكسید النحاس-٣.     كربونات الصودیوم-٢ نیترات الصودیوم    -١

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .مستخدما برادة الحدید.  حمض نیتریك مركز وحمض نیتریك مخفف -١
 .ول برمنجانات البوتاسیوم في وسط قلويمستخدما محل. المیثان والإیثیلین -٢
 .حمض إیثانویك وإیثانول -٣
 :احسب عدد التأكسد لكل عنصر من العناصر التالیة: ثالثا 

 ).KMnO4( المنجنیز في برمنجانات البوتاسیوم -أ
 ).K2Cr2O7( الكروم في ثاني كرومات البوتاسیوم -ب
 ).NH2-NH2( النیتروجین في الهیدرازین -جـ
 ).HCOOH( في حمض الفورمیك  الكربون-د

  - : وصیغتها الكیمیائیة أكتب أسماء المواد أو العناصر التالیة:رابعا
 مادة تستخدم فى التنظیف الجاف   -٢     العامل المختزل فى الفرن العالى  -١
  مادة تستخدم فى تجدید الهواء فى الأماكن المغلقة -٤  أول الأحماض الأمینیة   -٣

 :عالسؤال الراب
    تختلف الموجات المادیة عن الموجات الكهرومغناطیسیة-١            -:علل : أولا
  )اا( أصغرمن نصف قطر أیون الحدید )ااا(  نصف قطرأیون الحدید-٢
  تعتمد قوة الرابطة الفلزیة على عدد إلكترونات التكافؤ  -٣
 .هالو بروبان-١ن ولا ینكون هالو بروبا-٢ عند إضافة هالید الهیدروجین للبروبین یتكون -٤

إنجستروم وطول الرابطة بین ١٫٩٨تساوى)Cl-Cl(إذا كانت طول الرابطة في جزيء الكلور :ثانیا 
 .  إنجستروم احسب نصف قطر ذرة الكربون١٫٧٦=C - Cl ذرة الكربون وذرة الكل

 ) جـ(والعمود ) ب(ما یناسب العمود ) أ( تخیر من العمود :ثالثا 
 جـ ب أ

 ینتج من بلمرة بالتكاثف/ س  في العزل الحراري a/ تخدم الإیثاین یس-١
 لقدرتها على عدم الإلتصاق/ ص كمبید حشريb/   یستخدم التافلون-٢
 ومنه ینتج البنزین العطري/ ع في طلاء المعادنc/   یستخدم الداكرون-٣
 وهو أقبح مركب حضر/ ل  في الخیوط الجراحیةP.C.B  /d یستخدم-٤
 من هلجنة ثنائي الفینیل/ م في لهب له حرارة عالیة e/  تخدم الكروم  یس-٥
 وسبائك ملفات التسخین/ ن في صناعة صمامات القلبD.D.T   /f یستخدم -٦

 
 :السؤال الخامس

 :وضح بالمعادلات كیف من كربید الكالسیوم تحصل على: أولا
 . المیثان-٢                 .الإیثانال -١

 .  بالرسم والمعادلات كیفیة تحضیر النشادر جاف في المعمل وضح:ثانیا 
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:لآتیةاستعن بالكتل الذریة ا
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

  هو الكتلة الجزیئیة  مقدرة بالجرام ، أو الكتلة الذریة للعنصر أو المكافئة الجرامیة للمادة-١
 على حلقة بنزین فى وجود حمض كبریتیك مركز) NO2(  إدخال مجموعة نیترو-٢
د إضافة أى مركب یتكون من شقین أحدهما هیدروجین إلى مركب ألیفاتى غیر مشبع  عن-٣

فإن ذرة الهیدروجین تمیل إلى الإرتباط بذرة الكربون المتصل بها أكبر عدد من ذرات 
   الهیدروجین

 . تفاعل الإسترات مع النشادر لتكوین أمید الحمض وكحول-٤
 :السؤال السادس

 :ائیة للمركب مع ذكر طریقة تحضیرهأكتب الصیغة الكیمی :أولا
وهوإیجاد  ..... باستخدام قانون یسمى بقانون .....  یمكن تطبیق قانون فعل الكتلة على-١

 لتر/ العلاقة بین درجة التفكك والتركیز بالمول
بحیث یتفق هذا الترتیب مع ترتیب مستویات الطاقة ........  ترتیب العناصرترتیبا-٢

  .... الفرعیة یعرف بـ
  مركب الحلقة السمراء   -٣
 نظریة رابطة التكافؤ تنص على أنه یتم تكوین الرابطة التساهمیة عن -٤

  ...... لذرة أخرى به ....... مع ...... لأحدالذرات به ..... طریق
وفى  ..... وفى فوق اكسیدالصودیوم ....  عدد تأكسدالاكسجین فى اكسید اللیثیوم-٥

  ........ سوبراكسیدالبوتاسیوم
 . وحمض كبریتیك في الهواء- وماء - ولهب- لدیك شریط ماغنسیوم:ثانیا 

 . وضح مستعینا بالمعادلات كیف تستخدمها للحصول على سلفات النشادر
 :عرف المشابهة الجزیئیة ثم أكتب الصسغة البنائیة لكل من :ثالثا 

 . الیوریا -٤.         البنزامید -٣.       البیرجالول -٢.          الهالوثان-١
 :أكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر استخدام لكل مما یأتي:رابعا

 . الجلایسین-٣)       زیت أو دهن( ثلاثي الجلسرید-٢ الأسبرین   -١
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٢(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .عادلات الرمزیة كلما أمكن ذلكأجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالم
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 :       السبرتوالأحمر یطلق على - -١

 ) بیریدین~ الكحول الایثیلى ~ الكحول المیثیلى ~الكحول المحول ( 
الماء یتكون إلى محلول الفینول فى ) ااا( عند إضافة قطرات من محلول كلورید الحدید -٢

 ) بنى~  أصفر~  أحمر~ بنفسجى:                                    (لون
 :  خطوط الطیف للذرة المثارة ینتج من-٣
 عودة الإلكترونات من مستویات اعلى ~ انتقال الإلكترون من مستوى طاقة أقل إلى مستوى طاقة أعلى(

 انتقال الإلكترون من ~ ى الاول إلى المستوى السابعانتقال الإلكترون من المستو  ~ إلى مستویات ادنى
 )المستوى الاول إلى المستوى السادس

 : فى تحضیر تستخدم )اا(الحدید  اكسالات-٤
 ) الحدید~   اكسید الحدید المغناطیسى~  اكسیدالحدید ااا ~اكسید الحدید اا(

ات طاقة فرعیة أو  العالم الذى أثبت أن كل مستوى طاقه رئیسى یتكون من عدة مستوی-٥
 )  رذر فورد~  ماكسویل~  بور~ سمرفیلد:            ( تحت مستویات هو

 : العالم الذى أثبت وجود اإلكترونات في الذرة هو-٦
 ) بویل ~ طومسون~  زیمان~بور( 

 Ao ٠٫٦ وطول الرابطة فى جزئ الهیدروجین Ao ١٫٢اذا كان طول الرابطة فى جزئ الأكسجین  -٧
 رابطة فى جزئ الماءفإن طول ال

( 0.9 Ao ~ 1.8 Ao ~ 3.6 Ao ~ 0.6 Ao ) 
 : قارن بین :ثانیا 

 . التكسیر الحراري والبلمرة-٢              .       الهدرجة والهیدرة الحفزیة-١
 . الرابطة التساهمیة والرابطة التناسقیة-٤.      عدد الكم المغناطیسي وعدد الكم الثانوي-٣

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :ولا أ

 .عند تسخین الماغنسیوم مع النیتروجین یتكون نترات ماغنسیوم-١
 . یستخدم الیودوفورم بدلا من الكلوروفورم في عملیات التخدیر-٢
 . یتم اختزال الهیماتیت في فرن مدركس بالغاز الطبیعي-٣
 ١= هیدروجین في هیدریدات الفلزات عدد تأكسد ال-٤
 .أعلى سالبیة كهربیة)1A( تعتبر فلزات المجموعة -٥
 . نصف ممتليء في حدیدااd یسهل أكسدة أیون حدیداا إلى حدیدااا لأن الفرعي -٦

 جرام من الخارصین بالتحلیل الكهربي لمحلول ٣٫٢٥احسب كمیة الكهربیة اللازمة لترسیب : ثانیا 
 :وتفاعل الكاثود هو) Zn = 65( علما بأنZnCl2ن كلورید الخارصی

Zn++ + 2e-                        Zn             
  :اذكر استخداما واحدا لكل من:  :ثالثا 

  فوسفید الخارصین-٢:                                                 صودا الغسیل-١
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥  جــابر شــكري /اعداد أ

 .  الأنتیمون-٤.            ها كبریتات الأمونیوم ، موضحا طریقة تحضیر-٣
 . نترات البوتاسیوم-٦.                                                      البزموت-٥

  -: أكتب الصیغة البنائیة للمواد الآتیة - :رابعا
  الأسبرین                    -٢    )بنتین  -١میثیل  -٣كلورو  -٢ (  -١
  الهالوثان -٤                        حمض الستریك -٣ 

 :السؤال الثالث
 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا
 )ااا( هیدروكسید الحدید-٣ السیدریت    -٢.   بیكربونات الصودیوم-١

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 . نترات الصودیوم ونیتریت الصودیوم-١
 .و إیثانول) بروبانون( أسیتون-٢
 .ینول والبنزین العطري الف-٣
 جرام منه وما ع دد الجزیئ ات به ا علم ا     ٤ما عدد مولات هیدروكسید الصودیوم في     : ثالثا  

 [Na=23 - O=16 - H=1]: بأن الكتل الذریة هي 
 :السؤال الرابع

 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا
 ةلا تنجذب الإلكترونات إلىالنواة فى الذر .١
 مركبات إلا بصعوبة ) الخاملة(لا تكون الغازات النبیلة  .٢
 ارتفاع درجة غلیان الماء  .٣
 ظهور لون لأیونات العناصر الانتقالیة .٤
    یستخدم الأستیلین فى عمل اللهب الأكسى أستیلینى .٥
إنجستروم وطولها في جزيء ٠٫٩٦ إذا كانت طول الرابطة في جزيء الماء:ثانیا 

 . م احسب نصف القطر التساهمي لذرة الأكسجین إنجسترو٠٫٦الهیدروجین
 ومختلفان في المجموعة الوظیفیة،إلى CnH2n+2 O مركبان عضویان لهما الصیغة :ثالثا 

أي نوع ینتمي كل منهما ، أذكر مثال لكل منهما،وبین بالمعادلة كیف تحصل من أحدهما 
 على الأخر

 :السؤال الخامس
 :حمض السلسلیك علىوضح بالمعادلات كیف تحصل من : أولا
  مع ذكر استخدام كل منهم، الیوریا من النشادر-٣   . زیت المروخ-٢.      الأسبرین-١

 . وضح بالرسم والمعادلات كیفیة تحضیر حمض النیتریك في المعمل:ثانیا 
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

  عدد یحدد عدد الجزیئات في المول وما قیمته-١
 .لكیل حمض بنزین سلفونیك مركبات أ-٢
 الحجوم المتساویة من الغازات المختلفة تحتوي على أعداد متساویة من الجزیئات إذا -٣

 .قیست في نفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة
 . عدید رباعي فلورو إیثین ، وفیما یستخدم-٤
 . أحماض أمینیة كلها من النوع ألفا أمینو وتدخل في تكوین البروتین-٥
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٦  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 . مبید حشري ینتج من كلورة البنزین في ضوء الشمس المباشر-٦
 :السؤال السادس

 : أكمل:أولا
١- 3H2SO4            5KNO3+ ….+…..+…… +2KMnO4 5KNO2+ 
 من الذرة وتتحول إلى ایون یحمل شحنة واحدة موجبة...... الطاقة اللازمة لفصل  ....-٢
٣- CH3COOC2H5 + NH3            ………………+………… 
  .....  یحضر المیثان فى المعمل بتسخین خلات الصودیوم اللامائیة مع-٤
ویستخدم الجلسرول  ....... ویستخدم الكحول المحول فى .......  یستخدم الفینول فى-٥
  ...... ویستخدم الكحول الإیثیلى فى ....... ویستخدم الجلیكول فى ....... فى

 أكتب الصیغة الكیمیائیة لمثال لكل منها موضحا CnH2nة  مركبات عضویة لها الصیغ:ثانیا 
 . أكتب الصیغة البنائیة لثلاثة مركبات لها هذه الصیغة-١
 . كیف تحصل من الإیثانول على أحدها -٢
 . ما تأثیر محلول برمنجانات البوتاسیوم على كل منها مع كتابة شروط التفاعل-٣

روكسید الص ودیوم مجه ول التركی ز ت م اس تهلك        في تجربة لتحدید تركیز محلول هید      :ثالثا  
مللیلت  ر م  ن ٢٥ م  ولاري م  ن حم  ض الهی  دروكلوریك لمعادل  ة ٠٫١مللیلت  ر م  ن محل  ول ٢١

هیدروكس  ید الص  ودیوم ف  ي وج  ود قط  رات م  ن الفینولفث  الین حت  ي نهای  ة التفاع  ل ، احس  ب    
 )لتر/مول(تركیز محلول هیدروكسید الصودیوم

 :لي في النظام المتزن التا:رابعا 
N2 +  3H2                            2NH3   - Energy. 

وضح أثر كل من الضغط ، ودرجة التركیز ، ودرجة الحرار ، وما العامل الحفاز  -١
 .المستخدم وما أثره على حالة الإتزان

 . للتفاعلKc أكتب ثابت الإتزان -٢
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٧  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٣(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:للإجابةالزمن المحدد 

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 : حمض البكریك هو-١

 ) الجلسرین~ ثلاثى نیتروجلسرین ~الفینول  ~ثلاثى نیتروفینول (
 :  یستخدم الكحول المحول فى-٢

 ) جمیع ما سبق~ التطهیر ~ الوقود ~ العطور~المشروبات الروحیة (
  :  یتكونلحمض الأسیتیكإلى محلول مائى  كربونات الصودیوم  بإضافة-٣

 )أصفرراسب  ~ أبیضراسب  ~ CO2غاز  ~أحمرراسب (
عند ثبوت درجة الحرارة فإن سرعة التفاعل تتناسب طردیا مع حاصل ضرب تركیز المواد  -٤
 ) جمیع ما سبق- قانون فعل الكتلة - قانون حفظ الكتلة -قاعدة لوشاتیلییه (     :متفاعلة ویتفق هذا مع ال
 :  عند تسخین الحدید فى الهواء یتكون -٥

 ) اكسید حدید مغناطیسي- خلیط منهما - اكسید حدید اا -اكسید حدید ااا (
 : عند تفاعل سینامید الكالسیوم مع الماء ینتج غاز-٦

 ) ثانىاكسیدالنتروجین~  اكسیدالنیتریك ~  النشادر~ النتروجین(
 كولوم......... یلزم   +Cu2 واحد من مول لفصل   -٧
       )٣٨٦٠٠٠~ ٢٨٩٥٠٠ ~١٩٣٠٠٠ ~ ٩٦٥٠٠( 

 : یحدث الإتزان الأیونى فى محالیل    -٨
 ) الإثنین  ~ الألیكترولیتات الضعیفة ~ الألیكترولیتات القویة                   ( 

 : قارن بین :ثانیا 
 .           الفرن العالي ، فرن مدركس ، المحول الأكسجیني -١
 . بطاریة السیارة والخلیة الجافة-٢
 ). الإستخدام– الصیغة –التحضیر ( زیت المروخ والأسبرین من حیث -٣
 . التهجین في المیثان والإیثین والإیثاین-٤
على مركبین عضویین، أكتب الصیغة البنائیة لهما موضحا  تدل C2H4O2 الصیغة :ثالثا  

 .أثر المحلول المائي لهیدروكسید الصودیوم على كل منهما بالمعادلات ، وما اسم كل تفاعل
 :السؤال الثاني

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
 .S,3d 4الإلكترونات حسب الترتیب التاليب  تتشبع المستویات الفرعیة التالیة-١
  . ٣-=  تأكسد الأكسجین فى جزئ الاوزون -٢
 الرابطة التناسقیة تتم بین ذرتین احداهما تعطى الكترون حر إلى ذرة اخرى تستقبل هذا -٣

 .الالكترون
 ١٢٠ْ قیم الزوایا بین الروابط فى جزئ البروبان الحلقي -٤
 المجموع الجبرى لجهد التأكسد والإختزال الحادث فى الخلیة  القوة الدافعة الكهربیة هى-٥

 .وهى تساوى أیضاً فرق جهدى التأكسد لقطبى الخلیة
 . عند تفاعل التولوین مع الكلور یتكون میتا كلوروتولوین-٦
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٨  جــابر شــكري /اعداد أ

 ٢٫٥ما كتلة الفضة المترسبة عند القطب الموجب نتیجة لإمرار تیار كهربى شدته  : :ثانیا 
  )١٠٨ = للفضة الكتلة الذریة( نیترات الفضة لمدة ساعة أمبیر فى محلول

 : وضح بالمعادلات كثف یمكنك الحصول علي:ثالثا 
 . استر سلسیلات المیثیل من حمض السلسلیك ، وما الإسم التجاري للناتج وفیما یستخدم-١
 . تحصیر الإیثاین معملیا مع الرسم وكتابة المعادلات-٢
 )روبان بروموب-١( الأسیتون من -٣
  البنزامید من الفینول-٤
 . راسب أبیض جیلاتیني مستخدما صودا كاویة-٥

 :السؤال الثالث
 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا
 . مخلوط من أكسید النحاس الأسود وجلد-٣)    اا( كبریتات الحدید-٢ المیثان    -١

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .ك ومحلول هیدروكسید صودیوم مستخدما المیثیل البرتقالي حمض هیدروكلوری-١
 ).اا(وكلورید حدید) ااا(كلورید حدید -٢
 .أسیتیلین ومیثان -٣
 :وضح ما حدث من أكسدة واختزال في التفاعل الآتي: ثالثا 

K2Cr2O7+6FeCl2+14HCl             2KCl+2CrCl3+6FeCl3+7H2O 
 :السؤال الرابع

 :دلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن علل مع كتابة المعا: أولا
 .أكسید الحدید الأسود أكسید مختلط -١
 .الألكینات أنشط من الألكانات -٢
 .یزول الراسب الأبیض عند إضافة وفرة من الصودا الكاویة إلى محلول ملح ألومنیوم -٣
 .عند ذوبان كلورید الأمونیوم في الماء یكون المحلول حمضیا -٤
 .معادلات طریقة تحضیر غاز المیثان في المعمل وضح بالرسم وكتابة ال:ثانیا 
 :ما المقصود بكل مما یأتي مع ذكر مثال كلما أمكن: ثالثا

 . الهیدروكربونات-٢ نظریة القوة الحیویة لبرازیلیوس      -٢.    المشابهة الجزیئیة-١
 . البلمرة-٦.                    قاعدة ماركونیكوف-٥.            الفریونات-٤
 :سؤال الخامسال

 :وضح بالمعادلات كیف تحصل على: أولا
 .  ایثیر ثنائي الإیثیل من برومید الإیثیل-٢.    كلورید الإیثیل من الإیثانول والعكس-١

 :أكتب الصیغة الكیمیائیة لكل مما یأتي والإسم الكیمیائي مع ذكر استحدام لكل مادة: ثانیا 
 .حمض اللاكتیك-٤.   السیدریت-٣.    الجلایسین-٢.   الزیت أو الدهن-١

 :أكتب المصطلح العلمي المناسب: ثالثا 
 إذا تح  رك جس  م مش  حون كهربی  ا ف  ى م  دار دائ  رى فإن  ه یفق  د ج  زءا م  ن طاق  ة حركت  ه     -١

 .تدریجیا على  صورة اشعاعات
 .مادة تعمل كمذیب للبوكسیت في خلیة استخلاص الألومنیوم بالتحلیل الكهربي ، وما صیغتها -٢
ئات البروتین تتكون في الخلایا الحیة وتقوم بدور العوامل الحفازة للعدید من  جزی-٣

 .العملیات البیولوجیة والصناعیة
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٩  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:كتل الذریة الآتیةاستعن بال
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 . سیل من الأشعة غیر المنظورة تحدث ومیضا على جدران أنبوبة التفریغ الكهربي-٤
 . التحلل المائي للزیت أو الدهن في وسط قلوي-٥

 من ألكین مناسب  ) بروبانول-٢(ل على  وضح بالمعادلات كیف تحص- :رابعا 
 :السؤال السادس

 مه٢٥عند١٤-١٠=KW أكمل الجدول علما بأن الحاصل الأیوني للماء-١: أكمل:أولا
[H+] [OH-] pH pOH 

١١-١٠×١ ................ ................ ................ 
................ ٥-١٠×١ ................ ................ 
.................. ................ ٦ ................ 

............ ................ ................ ١٢ 
 مع الحدید .....  یمكن الحصول على اكسید النیتریك من تفاعل-٢
  . من بلمرة حمض التریفتالیك مع الإیثیلین جلیكول.....  یتكون -٣
  ........  فى الفرن العالى بواسطة یتم اختزال الهیماتیت-٤
  ..... و .... و .....  الشروط اللازم توافرها فى السبیكة الاستبدالیة المنتظمة هى-٥

      FeCl3 + 3NH4SCN              Fe(SCN)3 + 3NH4Cl: في التفاعل:ثانیا 
 :أكتب ثابت الإتزان للتفاعل ، ثم وضح أثركل مما یأتي على حالة الاتزان 

 )ااا( زیادة كلورید الحدید-٢ زیادة كلورید الأمونیوم       -١
 : ما المقصود بكل من:ثالثا 

 P.V.C الإختصار -٣.   تفاعل فریدل كرافیت مع ذكر مثال-٢.      النیترة-١
 . التآصل مع التوضیح بمثال-٦.     الهالوثان-٥.     السلسلة المتجانسة-٤

لصودیوم إلى محلول من كلورید الباریوم حتى تمام أضیف محلول كبریتات ا: رابعا
 جرام،فإذا علمت أن٢ترسیب كبریتات الباریوم ، وبعد فصل الراسب وتجفیفه وجدت كتلته 

} O=16وS=32و Ba=137وCl=35.5 {. 
  احسب كتلة كلورید الباریوم*
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١٠  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٤(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .سة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلكأجب عن خم
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 :فى أیون الامونیوم تكون ذرة النتروجین -١

 )أیون سالب ~ایون موجب ~ مستقبلة~مانحة (
   محلول الفینول فى الماء یتكون لونإلى اااعند إضافة قطرات من محلول كلورید الحدید -٢

 )بنى ~ أصفر ~ بنفسجى  ~أحمر (
 :  الرابطة باى تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة مع بعضها-٣

 ) جمیع ماسبق~ بالتتابع ~ بالرأس ~بالجنب (
 ) أروماتى~  أولى~ ثانوى ~ ثلاثى الهیدروكسیل:(الجلسرول كحول -٤
لكترونات اثناء دورانها حول النواة فى الحالة المستقرة لاتشع النظریة التى تقول أن الإ -٥

 ) شرودنجر~   دى براولى~   ماكسویل~ بور(                    :طاقةهى نظریة
 : عند توزیع الإلكترونات تطبق قاعدة هوند فى-٦

 ~  اوربیتالات المستوى الفرعىالواحد~  المستویات الرئیسیة~ المستویات الفرعیة(
 )بیتالات المستوىالأساسى الواحدأور

 عند انتقال الإلكترون من المستوى الطاقة الثانى إلى المستوى الطاقة الرابع فإنه یكتسب -٧
 :طاقة مقدارها

 ) كوانتم٥~  كوانتم٤ ~ كوانتم ~ كوانتم ٢(
 : الرابطة الهیدروجینیة-٨
 لا ~الرابطةالتساهمیة  تساوى~ أقصرمن الرابطةالتساهمیة ~أطول من الرابطةالتساهمیة (

 )تقارن بالرابطةالتساهمیة
 :  خطوط الطیف للذرة المثارة ینتج من-٩
 عودة الإلكترونات من ~ انتقال الإلكترون من مستوى طاقة أقل إلى مستوى طاقة أعلى(

انتقال الإلكترون من المستوى الاول إلى المستوى ~  مستویات اعلى إلى مستویات ادنى
 ) الإلكترون من المستوى الاول إلى المستوى السادسانتقال ~ السابع

  )٨~٥~١٨~ ٣٢( لمستوى الأساسى الثالث یساوى عدد الإلكترونات التى یتشبع بها ا-١٠
 )١٤ ~ ٢ ~ ٦ ~ ١٠.....  :( )=F( عدد الإلكترونات التى یتشبع بها تحت المستوى-١١

 : قارن بین :ثانیا 
 :البولي بروبین والتفلون من حیث -١

 )الإستخدام~  الخواص -الإسم الكیمیائي~  الصیغة~المونمر(
 .الفرن العالي وفرن مدركس والمحول الأكسجیني -٢
 .مستخدما البروبان كمثال)   النشاط ~القانون الجزیئي ( الألكانات الحلقیة والألكانات الخطیة -٣
 . حامضیة الكحولات وحامضیة الفینولات-٤
 .الكم الثانوي عدد الكم الرئیسي وعدد -٥

  (-) 2SO2 + O2                      2SO3  , ∆H:               فى التفاعل - :ثالثا

PDF created with pdfFactory trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١١  جــابر شــكري /اعداد أ

  SO3وضح تأثیر كلا مما یلى على زیادة معدل تحلل غاز  
  الضغط-٢   درجة الحرارة -١ 
  -: كیف تمیز بین كلا من :رابعا 
  II كبریتات نحاس وكبریتات حدید -١
 والنفتالینالفینول   -٢

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 

عند تفاعل المركبات الآروماتیة التى تحتوى على مجموعة الهیدروكسیل تنتج  .١
 مركبات أرثو و بارا 

 .المیثانول من الكحولات الأولیة أحادیة الهیدروكسیل .٢
  .٧ل الحمضى أقل منللمحلو) PH( الـ قیمة .٣
  3p,2sیمكن حدوث تهجین بین أوربیتالات المستویات .٤
 الكوانتم هو مقدار من الطاقة غیر محدد ولا یمكن تجزئته أو مضاعفته  .٥
 المیل الالكترونى للكلور أكبر من المیل الالكترونى للفلور   .٦
 یستخدم الجیرالحى فى تجفیف غاز النشادرفى المعمل .٧
 لثانیة تبدأ بعنصر السیریوم وتنتهى بعنصراللورانسیومالسلسلة الانتقالیة ا .٨

  -:وضح بالمعادلات ما یلى ثانیا 
  فى الكشف عن أنیون النترات II استخدام محلول كبریتات حدید -١
 تفاعل الحدید مع حمض كبریتیك مركز   -٢
  كلورة الطولوین-٣

:  التالي مبتدئاً بهالید ألكیل منا سب كیف یمكنك تحضیر كل من :ثالثا   

  الأسیتا الدهید-ب.      الأسیتون  –أ 

. لا یمكن أكسدتها بسهولةالثالثیة الكحولات -١بم تفسر : رابعا  

أعلى في درجة الغلیان من الكحولات الأحماض العضویة-٢  

 :السؤال الثالث
 نت  رات ~ م  اء مقط  ر  ~ ص  ودا كاوی  ة  ~حم  ض كبریتی  ك  : " ل  دیك الم  واد الآتی  ة   -: أولا

   "  لهب~ II أكسید حدید~وم بوتاسی
  غاز بنى محمر –٢  راسب بنى محمر -١:اشرح كیف تحصل منها على كل من 

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .أكسید ألومنیوم وأكسید ماغنسیوم -١
 .مستخدما محلول برمنجانات البوتاسیوم في وسط قلوي. المیثان والإیثیلین -٢
 .حمض إیثانویك وإیثانول -٣

) ج(& ) ب(ما یناسبها من العمودین ) أ(اختار لكل جملة من العمود     -:ثالثا 
  واكتب الجملة كاملة
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١٢  جــابر شــكري /اعداد أ

 )ج (  )ب (  )أ ( 

یقل نشاطها الكیمیائى بزیادة  )A(  الألكانات الحلقیة-١
 كتلتها الجزیئیة

 عدد تأكسد النیتروجین به)أ
 +) ٢( 

تنتج من تفاعل نحاس مع حمض  )B(  الداكرون-٢
 فنیتریك مخف

تستخدم فى الكشف عن حمض )ب
 الأسیتیك

 كربونات -٣
 تعكر ماء الجیر)ج CnH2n+2صیغتها العامة  )C( الصودیوم

تنتج من تسخین الصودا الكاویة  )D(  أكسید النیتریك-٤
 تستخدم فى أفلام التصویر) د CO2مع 

  )E( مثل السیكلوبنتان) هـ من الإسترات 
 :السؤال الرابع

 :تابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن علل مع ك: أولا
 استخدام كلورید الكوبلت فى صناعة الحبرالسرى - أ

عند إضافة محلول الصودا الكاویة قطرة قطرة إلى محلول كبریتات الألومنیوم  - ب
   یتكون راسب ثم یذوب

 .تسخدم قنطرة ملحیة فى الخلایا الجلفانیة - ت
  حدیدیةعدم وضع محلول كبریتات النحاس فى أوانى  - ث
 یختلف تفاعل الأسترة عن تفاعل التعادل - ج
السلسلة الكهروكیمائیة رتبت فیها جمیع الفلزات ترتیباً تنازلیاً حسب  - ح

    جهودالتأكسد القیاسیة بالنسبة لقطب الهیدروجین القیاسى
 :  أوجد – دقیقة ٤٥ فى محلول كبریتات نحاس لمدة ٦٫٢Aمر تیار كهربى شدته  :ثانیا 

 النحاس المترسب على الكاثود كتلة     -١
  جم من النحاس ٤٫٦كتلة كبریتات النحاس التى تحتوى على     -٢
 تفاعل الكاثود    -٣

 : أكتب الصیغة الكیمیائیة لكل مما یأتي والإسم الكیمیائي مع ذكر استحدام لكل مادة:ثالثا
 .كریك حمض الب-٤.    اللیمونیت-٣.     حمض البنزویك-٢.    حمض الستریك-١

 :السؤال الخامس
 -:وضح بالمعادلات كیفیة تحصل على: أولا

 .كحول بروبیلي ثانوي من بروبانول أولي -١
 .الإیثین من الإیثان والعكس -٢
 . ایثیر ثنائي الإیثیل من برومید الإیثیل -٣
  -: وضح بالمعادلات فقط التفاعلات التى تتم للحصول على كل من -ثانیا 
 لنیكل كادمیوم  تیار كهربى من خلیة ا    -١
  من الحدید IIIأكسید حدید    -٢
 نشادر من نیترید اللیثیوم    -٣
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

  عدد یمثل الشحنة الكهربیة موجبة أوسالبة التى تظهر على الذرة فى المركب الایونى أوالتسا همى -١
 ن لهما سالبیة كهربیة عالیةرابطة تتكون عندما تقع ذرة الهیدروجین بین ذرتی -٢
 أكسدة الایثیلین بواسطة محلول برمنجنات البوتاسیوم فى وجود وسط قلوى -٣
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١٣  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 .على حلقة بنزین فى باستخدام حمض كبریتیك مركز ) SO3H( إدخال مجموعة سلفونات -٤
 أقصى ضغط لبخار الماء یمكن أن یوجد فى الهواءعند درجة حرارة معینة  -٥
خل بین اوربیتالى ذریین مختلفین أو أكثر فى نفس الذرة وینتج عنه  اتحاد أو تدا-٦

 .اوربیتالات ذریة جدیدة متكافئة فى الشكل والطاقة 
   القطب الذى تحدث عنده عملیة الأكسدة فى الخلایا الجلفانیة-٧
 رابطة تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة بعضها مع بعض بالرأس وتحدث عندما -٨

 بیتالین المتداخلین على خط واحدیكون الاور
 : أكمل:أولا    :السؤال السادس

بینما عدد تأكسده فى  ....  عددالتأكسد للهیدروجین فى جزئ الهیدروجین-١
  ..... وعدد تأكسده فى كلورید الهیدروجین .... هیدریدالصودیوم

المیل  ..... المیل الالكترونى كلماقل العددالذرى و....  فى المجموعات الرأسیة -٢
 الالكترونى كلما زاد نصف قطرالذرة

  ....... ویساوى رقم .....  عدد الكم الثانوى هو عدد یحدد-٣
 فى الذرة التى ینتقل  . ...... استنتج بور عند تفسیر طیف ذرة الهیدروجین وجود عدة-٤

 ......فیها الإلكترونات عند 
لتكوین  ..... مع جزىء .... ك لارتباطوذل .....  عندإذابة حمض فى الماء یتكون أیون-٤

 هى الذرة المستقبلة ...... هى الذرةالمانحة وذرة ..... تكون فیه ذرة ..... رابطة
التكافؤالحرة والتى تحیط  ..... المكونة من تجمع ....... الرابطة الفلزیة تنتج من -٥

  ...... الموجبة التى ترتبط مع بعضها بروابط قویة فى ..... بأیونات
بینما الاختزال عبارة ...... أو نقص الشحنات  ...  التأكسد عبارة عن زیادة الشحنات-٦

  ..... أو نقص الشحنات .... عن زیادة الشحنات
  ...... یساوى تركیز أیون .... التأثیر على صبغة عبادالشمس لأن تركیز أیون ..... الماء النقى -٧
إلكترونات ویتكون  ........ لأنه ........ قطبفى البطاریة الجافة الآنود هو ال -٨

     .... یحاط ..... إلكترونات ویتكون من ..... لأنه ... بینما الكاثود هوالقطب ..... من
جرام ، سخنت بشدة حت ى ثبت ت   ٢٫٦٩٠٣عینة من كلورید الباریوم المتهدرت كتلنها    :ثانیا  

 :احسب.جرام ٢٫٢٩٢٣كتلتها عند 
 } صیغة كلورید الباریوم المتهدرت-٢بلر ،نسبة ماء الت -١{ 

 :بما تفسر:ثالثا
 لور ك جم ٧١ جم هیدروجین مع ٢ تساوى عدد جزیئات    -١
  12Mg أكبر من الماغنسیوم 17Clجهد تأین الكلور     -٢
یفضل الألكترون أن یزدوج مع ألكت رون آخ ر ف ى نف س المس توى الفرع ى عل ى               -٣

 الدخول فى مستوى فرعى جدید 
 II وصعوبة أكسدة منجنیزIIسهولة أكسدة حدید    -٤
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١٤  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٥(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 :أقل سالبیة كهربائیة فى الدورة الواحدة هى ذرةالذرةالتى لها  -١

 )اللا فلز~   الهالوجین~ الفلز القلوى  ~الغاز النبیل(
 )٢+ ~  ١- ~ ١:( +عند تفاعل البوتاسیوم مع الفلور یكون عدد تأكسد البوتاسیوم -٢
 )١+  ~٣  +~ ١-:( عند تفاعل البوتاسیوم مع الفلور یكون عدد تأكسد الفلور -٣
 : بطة باى تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة مع بعضهاالرا -٤

 ) جمیع ماسبق~ بالتتابع ~بالرأس   ~بالجنب(
 ) خامل~ متعادل ~ موجب ~سالب :( ایون الكلور-٥
 : تحتوى الدورة الرابعة فى الجدول الدورى الطویل على عدد من العناصر یساوى-٦

)٣٢ ~ ٢ ~ ٨ ~ ١٨(  
 : فى المجموعات الرأسیة كلما تزدادالخاصیة الحمضیة-٧
 ) تضاعف قطر الذرة~ زاد عدد النیترونات~ زاد نصف قطر الذرة~قل نصف قطر الذرة(
 )٢ +~ ١- ~١ +~صفر : ( عدد تأكسد العناصر النبیلة یساوى-٨
 )٦ ~٥ ~١٠ ~ ٣(  یساوى١٨  عدد المستویات الفرعیة لعنصر عدده الذرى-٩

 )٢١~ ٣٨ ~ ٤٢ ~ ٣٠: (نتهى بعنصر عدده الذرى السلسلة الانتقالیة الأولى ت-١٠
 : قارن بین :ثانیا 

 :من حیث )P.V.C(إیثیلین وبولي فینیل كلوریدبولي  -١
 )الإستخدام~ الخواص  ~ الإسم الكیمیائي~   الصیغة~المونمر(

 . الكم وأعداد الكم-٢
      ) الصیغة~القوة (حمض البیركلوریك وحمض الأورثو سلیكونیك من حیث  -٣
 ). الوسط القاعدي~الوسط الحمضي (البروموثیمول وعباد الشمس من حیث لونه في  -٤
 . الخلیة الجلفانیة والخلیة التحلیلیة-٥

 في  تفاعل حمض الكبریتیك مع الكربون بین نوع التغیر الحادث من حیث الأكسدة :ثالثا
  2H2SO4+C            CO2+2SO2+2H2Oوالاختزال لذرات الكبریت والكربون

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
  یستخدم الجلسرین فى صناعة المفرقعات-١
  یعتبر ثلاثى میثیل كاربینول هو الكحول البیوتیلى الثالثى-٢
 یئات المركبات الأیونیة سریعة فى تفاعلاتها لأن التفاعلات تتم بین الجز-٣
 ٣-=  عدد تأكسد الأكسجین فى جزئ الاوزون -٤
  نصف قطر ذرة الكلور أكبر من نصف قطر ذرة الصودیوم-٥
  جهد التأین للعناصر النبیلة قلیل جدا جهد التأین للعناصر النبیلة قلیل جدا-٦
 یستخدم السیزیوم فى الخلایا الكهروضوئیة -٧
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١٥  جــابر شــكري /اعداد أ

 سفونیومأیون الأمونیوم أقل قاعدیة من أیون الفو -٨
بالتحلیل الكهربي )13Al27( جرام من الألومنیوم ١٨كم فاراداي تلزم لترسیب : ثانیا 

 Al+++ + 3e-                       Al      لمحلول كلورید الألومنیوم
  -:علل  :ثالثا 
  ارتفاع درجة انصهار العناصر الإنتقالیة عن عناصر الأقلاء   -١
 تربة التى تسمد بسماد كبریتات الأمونیوم  اضافة الجیر المطفأ لل -٢
 یستخدم الفینول فى عمل المتفجرات   -٣
  ارتفاع درجة غلیان الإیثیلین جلیكول عن الإیثانول  -٤

 :السؤال الثالث
 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا
 )II( هیدروكسید النحاس-٣.     كربونات الصودیوم-٢ نیترات الصودیوم    -١

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
١-CH3-CH3   و   CH3-CH2(OH) 
  الإیثانول والفینول-٢
 . دلیل عباد الشمس ودلیل المیثیل البرتقالي-٣

  -: تكلم عن جهود العلماء التالیة فى مجال الكیمیاء -: ثالثا 
  لوشاتیلییه-) فاججولدبرج و( – فاراداي – أفوجادرو – استفالد - ماركونیكوف– دافى –كیكولى 

  -:أكتب استخداما لكل من : رابعا
 . الجلیسروا – الإیثیلین جلیكول - البولى بروبین– الإیثانول – التیتانیوم –النیكل 

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا

 ائرات یفضل التیتانیوم على الألومنیوم فى صناعة الصورایخ والط -١
    بین أقطاب من الكربونلمصهور البوكسیت لا یتصاعد الأكسجین عند التحلیل الكهربى  -٢
   یهتم العلماء إهتماما كبیراً بالتحلیل الكهربى وتطویر أبحاثه-٣
   لا تحفظ قطرة نترات الفضة فى أوعیة نحاسیة-٤
 وى الحیویة تحضیرالبولینا بتسخین سیانات الأمونیوم یعد هدم لنظریة الق-٥
  یفضل استخدام سماد الیوریا في المناطق احارة-٦
  ) بنتین  -١میثیل  -٣كلورو  -٢(  -أ -:أكتب الصیغة البنائیة للمواد الآتیة  :ثانیا 

  الهالوثان-د.                               حمض الستریك-جـ  الأسبرین -ب
ثم ) ج & ب ( اسبها من كل من العمودین ما ین) أ ( اختار لكل جملة من العمود  :ثالثا  

  -:أكتب الجملة كاملة 
 )ج (  )ب (  )أ ( 

 جزئ كلورید -١
كما یحتوى على روابط تساهمیة  رابطة تساهمیة نقیة هیدروجین

 قطبیة
 ویوجد أیضا روابط سیجما رابطة تناسقیة  جزئ الكلور-٢
 وهو جزئ غیر قطبى رابطة باى  أیون الهیدرونیوم-٣

 وبین جزیئاته روابط هیدروجینیة رابطة تساهمیة قطبیة  
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ١٦  جــابر شــكري /اعداد أ

 :السؤال الخامس
  وضح بالمعادلات كیف تحصل على الأسیتون من ألكین مناسب -د: أولا

 وضح بالرسم فقط وعلیه البیانات تركیب الخلیة الجافةوضح  -أ :ثانیا 
   -:وضح بالمعادلات فقط مایلى  -ب 

 غناطیسى مع حمض الكبریتیك المركزالساخن تفاعل أكسید الحدید الم   -١
     IIأثر الحرارة على كبریتات حدید    -٢

 أثر الحرارة على نترات الصودیوم    -٣     
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

ینص على أن الحجوم المتساویة من الغازات تحتوي على أعداد متساویة من الجزیئ ات         -١
 .وف من الضغط ودرجة الحرارةإذا قیست في نفس الظر

 مقدار التغیر فى تركیز المتفاعلات فى وحدة زمنیة -٢
 .تفاعل أیونات الملح الذائب فى الماء مع الماء وینتج الحمض والقلوى المشتق منهما الملح -٣
 .الاختزال القیاسیة للعناصر بالنسبة لقطب الهیدروجین القیاسى الترتیب التصاعدى لجهود -٤
ظمة التى تستخدم فیها الطاقة الكهربیة المستمدة من مصدر خارجى لإحداث تفاعل  الأن-٥

 .مستمر تلقائى  غیرأكسدة واختزال بشكل
 . حجوم الغازات الداخلة في التفاعل والناتجة منه تكون بنسب عددیة محددة-٦
 . عدد المولات المذابة في لتر واحد من المحلول-٧

 :السؤال السادس
 : أكمل:أولا
نصف قطر الذرة  تدریجیا أما  ...وذلك...السالبیة الكهربیة بزیادة...فى الدورات الأفقیة -١

 نصف قطر الذرة تدریجیا ... وذلك ... السالبیة الكهربیة بزیادة ....فى المجموعات الرأسیة
  ..... من الذرة وتتحول إلى ایون موجب یحمل.....  لفصل.... جهدالتأین الثانى هو -٢
  ... الرأسیة بزیادة فى المجموعات ...  نصف قطر الذرة تدریجیا فى الدورات الأفقیة و ...-٣
 الرابطة وتتوقف قوة...وأضعف من الرابطة ... الرابطة الهیدروجینیة أطول من الرابطة-٤

  للذرتین التى تربطهما معا ...... الهیدروجینیة على
 والذرة التى تأخذ...الكترونات حر تسمى ذرة فى الرابطة التناسقیة الذرة التى تقدم زوج -٥

 ... هذه الاكترونات تسمى ذرة
٦- CaCN2 + 3H2O                          …………+ ………… 

لزم لمع ایرة  .عینة من مادة صلبة تحتوي على هیدروكسید صودیوم وكلور صودیوم         :ثانیا  
احسب .  هیدروكلوریكمولاري حمض٠٫١مللیلتر من ١٠جرام منها حتى تمام التفاعل ٠٫١

 .نسبة هیدروكسید صودیوم في العینة
-٢   العامل المختزل فى الفرن العالى -١ -: أكتب أسماء المواد أو العناصر التالیة :ثالثا 

 مادة تستخدم فى تجدید  -٤  أول الأحماض الأمینیة  -٣ مادة تستخدم فى التنظیف الجاف 
 الهواء فى الأماكن المغلقة 

 -:كیفیة تحصل علىمستعینا بالمركبات المناسبة  بالمعادلات  وضح:رابعا
 .الإیثانول من الإیثیلین والعكس -١
 . بروبانمیثیل -٢-كلورو -١كحول بیوتیلي ثالثي من  -٢
 .، وما نوع التفاعل.الباكلیت من البنزین -٣
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 ١٧  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٦(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .ضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلكأجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي مو
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 الرابطة الهیدروجینیة)  تساوى ضعف ~  تساوى ~ أضعف من ~ أقوى من(الرابطة التساهمیة  -١
 : یوجد للأنتیمون صورتان هما -٢

 ) الأحمر والأصفر~سود والأصفر الا~ البنفسجى والأصفر ~الأحمروالاسود (
 :عند تفاعل سینامید الكالسیوم مع الماء ینتج غاز -٣

 ) ثانىاكسیدالنتروجین~ اكسیدالنیتریك ~ النشادر~النتروجین (
 ) التطهیر~ الوقود ~ العطور~المشروبات الروحیة ( : یستخدم الكحول المحول فى -٤
 :تستخدم صودا الغسیل فى -٥

 ) جمیع ما سبق~ تحضیرغاز ثاني أكسید الكربون ~  صناعة الزجاج ~الدائم ازالة عسر الماء(
 ) أروماتى~ ثلاثى الهیدروكسیل ~ ثانوى  ~أولى : (الجلسرول كحول -٦
 ) خامل كیمیائیاً ~ متعادل ~  سالب ~موجب  :( أیون الصودیوم-٧
 :  الرابطة سیجما تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة مع بعضها-٨

 ) جمیع ماسبق~ بالتتابع ~  بالجنب~الرأس ب(
 :  الذرة التى لها أكبر جهد تأین فى الدورة الواحدة هى ذرة-٩

 ) اللافلز~ الفلزالقلوى ~ الهالوجین~الغاز النبیل (
 .عنصرا) ٨ ~ ٣٢ ~ ١٨(ى الجدول الدورى الطویل على عدد تحتوى الدورة الرابعة ف ١٠
 : فى تحضیر تستخدم )اا(الحدید  اكسالات-١١

 )الحدید ~  اكسید الحدید المغناطیسى~  اكسیدالحدید ااا ~اكسید الحدید اا(
 : قارن بین :ثانیا 

 .الهالوثان والكلوروفورم -١
 )درجة الغلیان ~الصیغة ( حمض البروبیونیك وأسیتات المیثیل من حیث-٢
      .العناصر الإنتقالیة الرئیسیة والعناصر الإنتقالیة الداخلیة -٣
 .المجنتیت و اللیمونیت -٤
 . البلمرة بالإضافة والبلمرة بالتكاثف بمثال-٥

  -:فى الأشكال البیانیة التالیة  :ثالثا
 

  
  

  
 

  أكتب المفهوم العلمى الذى یعبر عنه كل شكل من هذه الأشكال    -١
  أكتب مثالا للمفهوم الثانى   -٢
 
 

 احتمال وجود الألكترون

 

 البعد عن النواة
 كتلة المادة

 

 كمیة الكهرباء
 

١ 
٣ ٢ 

 التركیز

 الزمن

 النواتج

 المتفاعلات
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 ١٨  جــابر شــكري /اعداد أ

 :انيالسؤال الث
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
 ثلاثى نیتروفینول مركب ألیفاتى بینما ثلاثى نیتروجلسرین مركب آروماتى -١
یتفاعل حمض البنزویك بالإستبدال فى حلقة البنزین فى الوضع میتا فى حالة  -٢

 الهلجنة والنیترة والسلفنة
 دیوم فى تحضیر غاز الإیثیلینتستخدم أسیتات الصو -٣
 العامل الحفاز قد یشترك فى التفاعل ولكنه لاتتغیر كتلته أو تركیبه الكیمیائى -٤
 نصف قطر أیون الكبریتید أكبر من نصف قطر ذرة الكبریت -٥
 تأخذ شكل كروى) p(الكثافة الإلكترونیة لأوربیتال المستوى الفرعى  -٦
 میةمعظم مركبات فلزات الاقلاء ذات روابط تساه -٧
 .یتم ارتباط جزئ الفوسفین بالبروتون برابطة تناسقیة مكونا أیون الفوسفونیوم  -٨
 غیر ملون) ااا( ملون بینما أیون السكاندیوم )ااا( أیون الحدید -٩
 : ثانیا 

كولوم في محلول یحتوي على أیونات الفضة ٩٦٥كم جرام یترسب من الفضة نتیجة مرور 
)Ag =108 ( وتفاعل الكاثود هو: 

Ag+ + e-                            Ag                          
 :ثالثا 

  -: من حیث 13Al والألومنیوم 11Naقارن بین الصودیوم  
   درجة الإنصهار مع التعلیل -١ 
  نوع الأكسید -٢ 
  نوع الرابطة مع الكلور-٣ 

 :السؤال الثالث
ین  ه وب  ین المیث  ان م  ن حی  ث ن  وع   ث  م ق  ارن بC2H4ج  م م  ن الإیثیل  ین ٧احس  ب حج  م : أولا

 التهجین 
 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .نیترید اللیثیوم وأكسید اللیثیوم -١
 كلورید البوتاسیوم وكلورید الصودیوم -٢
 .الإسبرین والفینول -٣
 ماء ف إذا ك ان ثاب ت الإت زان     ٣ سم٥٠٠ مول من حمض هیدروسیانیك فى     ٠٫١أذیب  : ثالثا  

 احس   ب تركی   ز أیون   ات الهی   درونیوم ب   المحلول      ١٢ -١٠ × ٢٫٥٦الأی   ونى للحم   ض  
 . لهPHوقیمة

  -:علل  :رابعا
 بطاریة السیارة خلیة انعكاسیة  -١
 یزداد معدل التفاعل بزیادة تركیز المتفاعلات  -٢

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا

 یقاوم عنصر الكروم فعل العوامل الجویة  -١
 لكاتیونات تختزل عند الكاثود بینما الأنیونات تتأكسد عند الأنود ا-٢
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 ١٩  جــابر شــكري /اعداد أ

   طلاء المعادن بالكهرباء له أهمیة اقتصادیة كبیرة-٣
   استعمال المركم الرصاصي لمدة طویلة تقل شدة التیار-٤
   الألكانات خاملة كیمیائیاً إذا قورنت بالهیدروكربونات الأخرى-٥
سید النحاس الأسود أثناء الكشف عن  یسخن المركب العضوى مع أك-٦

  وجودالهیدروجین والكربون فى المركب
  :   على الترتیب( V 0.8 - , 1.2 ) جهود إختزالهم ( X, Y )العنصران  :ثانیا 

  أحادىY ثنائى وX أكتب الرمز الإصطلاحى للخلیة الجلفانیة الناتجة عنهما علما بأن -
 .اتجة منها ثم أكتب تفاعلات الأقطاب إحسب القوة الدافعة الكهربیة الن- 

  -:اختار لكل عبارة من العمود الأول الرقم الذى یناسبها من العمود الثانى  :ثالثا 
 العمود الثانى  العمود الأول 

  ١  3d عدد أوربیتالات المستوى الفرعى -أ
  ٢ عدد الصور التآصلیة للفوسفور  -ب
  ٣  عدد دورات الجدول الدورى الحدیث -ج
  ٤  عدد روابط باى فى جزئ الأسیتیلین -د

  ٥    22Ti التكافؤ لذرة  لغلافعدد الكم الرئیسى-هـ
  ٦  عدد تأكسد النیتروجین فى أكسید النیتروز -و
   ٧  

 :السؤال الخامس
ثم وضح كیف . وضح بالرسم والمعادلات كیفیة تحضیر النشادر جاف في المعمل:أولا

 :أسمدة:ىیمكن منه الحصول عل
 .   فوسفات الأمونیوم-٣.    سلفات النشادر-٢.    نترات الأمونیوم-١

 :أكتب المصطلح العلمي المناسب: ثانیا 
  الترتیب التصاعدى لجهودالاختزال القیاسیة للعناصر بالنسبة لقطب الهیدروجین القیاسى -١
فة متصلة على التوالى  عند مرور كمیة ثابتة من التیار الكهربى فى محالیل أملاح مختل-٢

   فإن كتل المواد المتكونة عند الأقطاب تتناسب مع كتلها المكافئة
  المسافة بین نواتى ذرتین متحدتین-٣
 عناصر مرتبة أفقیا وتبدأ بعنصر یحتوى على الكترون واحدفىالمستوىالاخیر وتنتهى -٤

 بعنصر خامل ومتدرجة فى خواصها الفیزیقیة والكیمیائیة
 -:وضح بالمعادلات مستعینا بالمركبات المناسبة كیفیة تحصل من الفینول على :ثالثا 

 .... . الجامكسان -١
 .  ..... . بنزامید -٢
 .حمض البكریك -٣

 :السؤال السادس 
 : أكمل:أولا
الخاصیة الحمضیة لمحالیل الاحماض غیر الاكسجینیة .... فى المجموعة السابعة  -١

  ...... الاحماض الاكسجینیة تدریجیا بزیادةالخاصیة الحمضیة لمحالیل .... بینما
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 ٢٠  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

ثم   ... من الفئة ... ثم عشرة عناصر ... من الفئة ... تبدأ الدورة الرابعة بعنصرین -٢
  ..... حتى تنتهى بعنصر ... خمسة عناصرمثالیة من الفئة

 بةمن الذرة وتتحول إلى ایون یحمل شحنة واحدة موج...... الطاقة اللازمة لفصل .... -٣
من  ...... من نصف قطر ایون الحدیدیك وكل منهما .... نصف قطر ایون الحدیدوز -٤

 نصف قطر ذرة الحدید
..                 برابطة..... مع... ویتكون من ارتباط  .....ویحمل شحنة ..... أیون الأمونیوم صیغته -٥
 لهما سالبیة بین ذرتین ....  الرابطة الهیدروجینیة تتكون عندما تقع ذرة-٦

وترتبط مع الذرة الأخرى  .... مع إحدى الذرتین برابطة ..... حیث ترتبط ذرة .... كهربیة
  .... برابطة

 المعرض للتفاعل ....... كلما زادت .......  تزداد-٧
عند ...  الموادنحو تكوین......  في التفاعلات الإنعكاسیة الطاردة للحرارة یزاح موضع -٨

 ارةرفع درجة الحر
 ...........التربة التي یستخدم لها سماد نترات الأمونیوم لفترة طویلة یسبب لها  -٩

مللیلت   ر م   ن محل   ول هیدروكس   ید الكالس   یوم باس   تخدام حم   ض       ٢٠عن   د مع   ایرة  :ثانی   ا 
مللیلت ر م ن الحم ض، احس ب     ٢٥ مولاري وعند تمام التفاعل اس تهلك       ٠٫٠٥هیدروكلوریك  

 ).لتر/مول(یوم تركیز محلول هیدروكسید الكالس
   Ca(OH)2 + 2HCl           CaCl2 + 2H2O:الحل
  -: إحسب أعداد التأكسد الآتیة :ثالثا 
 (OF2 , H2O2 , KO2) الأكسجین في -٤            HClO4 الكلور فى    -١
 Na2S2O3 الكبریت في -٥       )N2O N2O5,(النیتروجین فى    -٢
MnO4المنجنیز فى     -٣

- , MnSO4 
  وضح بالمعادلة تفاعل حمض الهیدروكلوریك المخفف مع الحدید : رابعا
اللذي  الحمض  محلول جم من٥ ثم احسب عدد ذرات الحدید اللازم للتفاعل مع  -*

 .[H=1~Cl=35.5]. ٣سم/ جم١٫٢١كثافته 
 ) محلول٣سم جم من كل ٠٫٢١ =١ -١٫٢١=  الذائب HClنحسب أولا تركیز الحمض حیث أن كتلة (
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 ٢١  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٧(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 ) فلزیة~ بینفلزیة ~ استبدالیة ~بینیة : (السیمنتیت سبیكة  -١
 :  عند تسخین الحدید فى الهواء یتكون -٢

 ) اكسید حدید مغناطیسي~ خلیط منهما ~ اكسید حدید اا ~اكسید حدید ااا (
 : )d( تكون الایونات ملونة عندما تكون أوربیتالات -٣

 ) ممتلئة امتلاء كلى~للأیون ممتلئة غیر ~  للعنصرممتلئةغیر  ~فارغة (
 : لات تتصل بـمجموعة الهیدروكسیل فى الفینو -٤

 ) غیرما سبق~ مجموعتى الكیل ~ حلقة البنزین ~مجموعة الكیل (
 ) متعادل~ متردد ~ قلوى ~حمضى : (تأثیر الكحولات على عبادالشمس -٥
 : یتأثر موضع الاتزان فى التفاعلات الانعكاسیة  -٦

 ) جمیع ما سبق~ بالتركیزفقط ~ بالضغط فقط ~بالحرارة فقط (
 :ة الكهربیة فى الدورات الافقیة كلما تزدادالسالبی-٧

 ) قل عدد البروتونات~ زاد عدد النیترونات ~ زاد نصف قطر الذرة  ~قل نصف قطرالذرة (
  الرابطة الهیدروجینیة تتم بین-٨

 ) ذرتین هیدروجین ~ ذرة هیدروجین وذرة أكثر سالبیة كهربیه ~فلز ولافلز (
 : ستور هىلعناصرالتى تستخدم فى صناعة الترانزا -٩

 ) جمیع ماسبق ~  لافلزات~  اشباه فلزات ~فلزات(
  الرابطة التساهمیة)  تساوى نصف ~   تساوى ~ أقصرمن ~أطول من (الرابطة الهیدروجینیة  ١٠
 : عدد الإلكترونات التى یتشبع بها مستوى طاقة رئیسى-١١

 رقم المستوى)   یساوي~   ضعف~  ضعف مربع ~مربع(
 )٢٠ ~ ٣٠ ~ ٢١ ~ ٢٥(تقالیة الأولى تبدأ بعنصر عدده الذرى السلسلة الان-١٢

 .الأسبرین وزیت المروخ -١: قارن بین :ثانیا 
 المدار عند بور والأوربیتال في ضوء النظریة الذریة الحدیثة -٢
 POH و الـ PHالـ  -٤                           . والأكتینیداتاللانثیدات -٣

مللیلتر ماء وأكمل المحلول إلى ٢٠٠جرام منه في ٣٫٦٤لتر ، أذیب /جم١٫٦٢٩٤غاز كثافته  :ثالثا
 مل منها ، ١٥مل منه مع محلول هیدروكسید الصودیوم تعادل مع ٢٥مللیلتر ، وعند معایرة ٥٠٠

 . احادي البروتون الحمض علما بأن.احسب عدد جزیئات هیدروكسید الصودیوم في نصف لتر 
 :السؤال الثاني

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √ ( ضع علامة:أولا 
 یستخدم حمض البكریك فى علاج الحروق -١
 ١٦حمض الأسیتیك یغلى عند درجة  -٢
 التصبن هو تفاعل الأحماض العضویة مع الكحولات -٣
 ٧للمحلول القلوى أكبر من ) PH(قیمة الـ  -٤
 أكسید الألومنیوم أكسید قاعدى -٥
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 ٢٢  جــابر شــكري /اعداد أ

 تأخذ شكل كمثریتین) S(بیتال المستوى الفرعىالكثافة الإلكترونیة لأور -٦
 تعتبرعناصرالأقلاء أعلى الفلزات ایجابیة كهربیة -٧
 الضغط البخارى هو ضغط بخار الماء المشبع -٨
 جرام من الحدید من كلورید ٢٠٨احسب كمیة التیار مقدرة بالكولوم اللازمة لفصل : ثانیا 

  Fe++ + 2e-                         Feوتفاعل الكاثود هو) Fe=56(الحدیداا علما بأن 
          

  طیف اإنبعاث الذري–الخاصیة البارا مغناطیسیة   -:ما المقصود بكل من: ثالثا
 . قاعدة هوند~ أشعة الكاثود ~  عدد الكم المغناطیسى~ الحدید الغفل ~مبدأ عدم التأكد لهایزنبرج 

 :السؤال الثالث
  -: أیهما أكبر مع التفسیر -:أولا

  20Ca الكالسیوم نصف قطر أم 12Mgنصف قطر الماغنسیوم     -١
  طول الرابطة الهیدروجینیة أم طول الرابطة التساهمیة   -٢
 .غاز الكلور وغاز كلورید الهیدروجین ،مستخدما الحدید -١ : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .ینالمیثان والإیثا -٣       .الإیثانول والبیوتانول الثالثي -٢
 :أكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر الإسم الكیمیائي والاستخدام لكل مما یأتي: ثالثا 

 . حمض البكریك-٤.    حمض الفورمیك-٣.     الداكرون-٢.           زیت المروخ-١
       :السؤال الرابع

 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا 
  الهیدوجین فى السلسلة الكهروكیمیائیةیليالرغم من أنه بحمض النیتریك یتحد النحاس مع  -١
  تحتوى عجینة الكاثود فى العمود الجاف على ثانى أكسید المنجنیز-٢
  ینصح دائما بعدم تسخین أسطوانة البوتاجاز من الخارج-٣
  معظم المركبات العضویة غیر قابلة للتأین-٤
 .ي التاریخ أقبح مركب كیمیائي فD.D.T الـ-٥
   الأولیفینات أكثر نشاطاً من البارافینات-٦

احسب طول الرابطة فى جزئ الكلور اذا كان طول الرابطة فى جزئ كلورید  :ثانیا 
  أنجستروم٠٫٦ أنجستروم وطول الرابطة فى جزئ الهیدروجین ١٫١٢الهیدروجین 

 ) ج(، ) ب(ما یناسبه من العمودین ) أ(اختار لكل عبارة من العمود  :ثالثا 
 )ج (  )ب (  )أ ( 

 2n2حسب القاعدة  -) أ Fe3+ 9  (aعدد تأكسد الحدید فى  -١

عدد ألكترونات المستوى  -٢
 Pالفرعى 

32  (b ونصف قطره أقل من  -)ب
 ذرته

 نصف قطره أكبر من ذرته -)ج M -1  (cعدد أوربیتالات المستوى  -٣
  n2ب القاعدة حس -) د N  6  (dعدد الكترونات المستوى -٤
 واكتشفه العالم سمرفیلد -)هـ e)  3  عدد تأكسد أیون الهیدرید -٥
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٣  جــابر شــكري /اعداد أ

 :السؤال الخامس
  :وضح بالمعادلات كیف من كربید الكالسیوم تحصل على: أولا

  الأسیتامید-٢ البنزامید      -١
  .اتهموضحا استخدام. في المعملالإیثیلین وضح بالرسم والمعادلات كیفیة تحضیر :ثانیا 
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

لابد للإلكترونات أن تملأ المستویات الفرعیة ذات الطاق ة الأق ل ث م المس تویات الفرعی ة         -١
 ذات الطاقة الأعلى  

 نصف المسافة بین مركزى ذرتین متماثلتین فى جزئ ثنائى الذرة -٢
 .لكتروناتبالإ) 5f(عناصر یتتابع فیها ملء المستوى الفرعي  -٣
 .بالإلكترونات) 4f(عناصر یتتابع فیها ملء المستوى الفرعي  -٤
 عناصر مرتبة رأسیا ومتشابهة فى عدد الكترونات المستوى الأخیر والتكافؤ والخواص الكیمیائیة -٥

 : ما المقصود بكل من:رابعا
 .یدرات الكربوه-٥.    الخل-٤.   قاعدیة الحمض العضوي-٣.   الصابون-٢.   الشموع-١

 : أكمل:أولا :السؤال السادس
جمیع مستویات الطاقة الرئیسیة بها مكتملة ما عدا المستویین الاخیرین وهى  .... -١

  ..... عناصر الفئة
 .......المجموعة..... وأقوى اللافلزات یقع فى .... المجموعة .... تقع اقوى الفلزات فى  -٢
مع  ..... ویتكون من ارتباط .... شحنةویحمل  ..... أیون الهیدرونیوم صیغته -٣

  ........ برابطة ..... ایون
الصفة الحمضیة أما فى .....  الصفةالقاعدیة و .... فى الدورة الواحدة -٤

 الصفة القاعدیة تدریجیا بزیادة العدد الذرى ..... الصفة الحمضیة و ...... المجموعة
تحتوى على عدد  ....  عنتعتبر الجزىء وحدة واحدة عبارة ....  نظریة-٥

 الذریة ..... ویحدث اندماج بین جمیع ..... من
  ..... و .... و ..... الشروط اللازم توافرها فى السبیكة الاستبدالیة المنتظمة هى -٦
من  ..... هعلى نظام ما فى حالةإتزان فإن .... أو .... أو .... إذا أثر مؤثر خارجى مثل -٧

 فعل هذا المؤثر .... أو ....  التفاعل فى الإتجاه الذى.....وضع إتزانه بحیث 
      .………… = Kw = [H+]×[OH-]  مه٢٥عند -٨

 جم من كبریتات الصودیوم في الماء٧٫١احسب عدد المولات من الأیونات التي تنتج من ذوبان  :ثانیا 
 [Na=23 ~ S=32 ~  O=16]: بأن  علما
 د.ض. لتر منه في م٧٢في  ) NH3(نیا  احسب عدد المولات من غاز الأمو:ثالثا 
 :بما تفسر:رابعا
 عند إضافة الماء للألكینات لا یتم إلا في وسط حمضي؟ -١
 ؟ )الهیدروكربونات السائلة( تغطى الفلزات بالألكانات الثقیلة -٢
 نشاط البروبان الحلقي عن البیوتان الحلقي وعن البروبان العادي؟ -٣
 ر في التاریخ؟ أقبح مركب كیمیائي حض D.D.T مركب الـ -٤
  ؟P.C.Bمن الخطر استخدام المركب  -٥
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٤  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٨(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 فإن سرعة التفاعل تتناسب طردیا مع حاصل ضرب تركیز عند ثبوت درجة الحرارة -١

 :المواد المتفاعلة ویتفق هذا مع 
 ) جمیع ما سبق~ قانون فعل الكتلة ~ قانون حفظ الكتلة ~قاعدة لوشاتیلییه (

 ) برتقالى~ أصفر ~ بنفسجى ~أحمر : (اللون المتمم للون الأزرق هو -٢
: ْم یتكون١٤٠مض الكبریتیك المركز لدرجة عند تسخین الایثانول بكمیة وافرة مع ح -٣
 ) الأسیتون~ اثیر ثنائى الایثیل ~ كبریتات الایثیل الهیدروجینیة ~الایثیلین (
 : الهیدرة الحفزیة للأسیتیلین تعطى -٤

 ) كحول~ كحول غیر ثابت یتحول إلى الدهید ~ الدهید ~كیتون ( 
 : مجموعة الهیدروكسیل فى الكحولات -٥

 ) غیر ما سبق~ متأینة ولها نشاط كیمیائى ~ غیر متأینة ولها نشاط كیمیائى ~باً متأینة غال(
 ) الدهید ثم حمض~ حمض عضوى ~ كیتون ~الدهید (٠٠٠٠:أكسدة الكحولات الثانویة تعطى -٦
 ) واحد~ ثلاثة ~ اثنین ~أربعة ( جزئ الإیثیلین   عدد الاوربیتالات المهجنة فى-٧
 : المخفف مع النحاس ویتصاعد غاز یتفاعل حمض النیتریك -٨

 ) النیتروجین~ ثانىاكسیدالنتروجین ~ أكسید نیتریك ~الهیدروجین (
 :جزئ المیثان   قیم الزوایا بالدرجات بین الاورربیتالات فى-٩

)١١٠  ~ ١٢٠ ~ ١٠٩  ~  ١٨٠( 
 :  عند تسخین الصودیوم فى الهواء یتكون-١٠

 )كل الإحتمالات  ~سوبراكسیدالصودیوم  ~اكسیدصودیوم ~ فوق اكسید الصودیوم(
 )d ~ p ~ s ~  f: (  مستوى الطاقة الفرعى المكون من خمس أوربیتالات هو-١١

 : قارن بین :ثانیا 
 . نموذج ذرة طومسون ونموذج راذرفورد-٢            الأحماض الأمینیة والأحماض الدهنیة -١
 .الملح الصخري وفوسفات الكالسیوم الصخري -٤     .عدد الكم المغناطیسي وعدد الكم المغزلي -٣
٥- P.C.B  و   P.V.C والإستخدامالإسم من حیث . 

 احسب نسبة الأكسحین في الهواء إذا علمت أنه یحترق كمیة من الهیدروجین حجمها :ثالثا
وما كتلة بخار . لتر من الهواء احتراقا تاما لیكون بخار ماء٢لتر في ٠٫٢٥د .ض.في م

 .جالماء النات
 :السؤال الثاني

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
 بعض الأحماض العضویة تحتوى على مجموعتین كربوكسیل -١
 عند سلفنة حمض البنزویك یتكون حمض میتانیتروبنزویك -٢
 الاسترات لها رائحة ذكیة -٣
 حالیل الإلكترولیتات القویةالاتزان الأیونى نوع من أنواع الاتزان ینشأ فى م -٤
 ثالث أكسید الكبریت اكسید قاعدى -٥
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٥  جــابر شــكري /اعداد أ

 عددها ثلاثة متعامدة مع بعضها) d( أوربیتالات المستوى الطاقة الفرعى -٦
 عند انحلال نترات فلزات الأقلاء تعطى أكسید فلز وثانى اكسید النتروجین -٧
 معدل التفاعل الكیمیائى یزداد بزیادة تركیز المواد المتفاعلة -٨
 جرام من الحدید من محلول ٥٫٦احسب كمیة الكهرباء بالكولوم اللازمة لفصل : ا ثانی

  Fe+++ + 3e-                 Fe :وتفاعل الكاثود هو) Fe=56(كلورید الحدیدااا 

  -:اشرح كیف أمكن التوصل الى كل مما یلى  :ثالثا 

 طة رذرفورد  اكتشاف ان حجم النواة صغیر جدا بالنسبة لحجم الذرة بواس   )١

  اكتشاف مستویات الطاقة الفرعیة بواسطة سمرفیلد    )٢

 تفسیر تماثل الروابط الأربعة فى جزئ المیثان    )٣
 :السؤال الثالث

 أوج  د م  ا یح   دث م  ن تأكس   د واخت  زال لك  ل م   ن النیت  روجین والحدی   د ف  ى التفاع   ل       : أولا
  :         التالى

2KNO3 + 6FeSO4 + 4H2SO4  →   K2SO4 + 3Fe2(SO4)3 + 2NO + 4H2O 

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .فلز الحدید ، والمجنتیت مستخدما حمض الكبریتیك المركز -١
 .نترات الصودیوم ونیتریت الصودیوم -٢
 .IIIكلورید الألومنیوم وكلورید الحدید -٣
 -: تكلم بإختصار عن -: ثالثا 

  الطیف الخطى للعنصر وكیف ینشأ )١
 PCl3مانیات على مركب  تطبیق نظریة الث )٢

 :ما المقصود بكل مما یأتي مع ذكر مثال كلما أمكن: رابعا
 . عملیة اعادة التشكیل المحفزة-٣.          البلمرة بالتكاثف-٢.    المنظف الصناعي-١

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا

 ، ٢٠٠ بوش یستخدم ضغط جوى -صناعیاً بطریقة هابرعند تحضیر غاز الأمونیا  -١
 ْ م وعامل حفاز٥٠٠وحرارة 

  تختلف الموجات المادیة عن الموجات الكهرومغناطیسیة-٢
راسب  یتكون  عند إضافة محلول الصودا الكاویة إلى محلول كبریتات النحاس -٣

       )II(أزرق یسود بالتسخین 
    الأكسى أستیلینى یستخدم الأستیلین فى عمل اللهب-٤
 . ینصح الأطباء بتفتیت الأسبرین أو إذابته في كمیة من الماء قبل تعاطیه-٥
 درجة غلیان وذوبان الهیدروكربونات أقل من درجة غلیان وذوبان الكحولات المقابلة -٦
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٦  جــابر شــكري /اعداد أ

 . مركبات عدید النیترو شدیدة الإنفجار-٧
 :ال كلما أمكنما المقصود بكل مما یأتي مع ذكر مث: رابعا :ثانیا 

 . ورقة الترشیح عدیمة الرماد-٣.      قانون الحجوم لجاي لوساك-٢.      الباكلیت-١
 ) جـ(والعمود ) ب(ما یناسب العمود ) أ( تخیر من العمود :ثالثا 

 )ج (  )ب (  )أ ( 
الألكانات 
 الحلقیة

یقل نشاطها الكیمیائى 
 بزیادة كتلتها الجزیئیة

به عدد تأكسد النیتروجین 
 + )٢(  

تنتج من تفاعل نحاس مع  الداكرون
 حمض نیتریك مخفف

تستخدم فى الكشف عن 
 حمض الأسیتیك

كربونات 
 تعكر ماء الجیر CnH2n+2صیغتها العامة  الصودیوم

تنتج من تسخین الصودا  أكسید النیتریك
 تستخدم فى أفلام التصویر CO2الكاویة مع 

 مثل السیكلوبنتان من الإسترات  
 :لسؤال الخامسا

 : علىمض السلسلیكحمن تحصل وضح بالمعادلات كیف : أولا
  زیت المروخ -٢                    .ن الأسبری-١

 .وكیف نتغلب علیها. موضحا تمیؤ كل منهما بالمعادلات ، وما مضار الأسبرین
 .  في المعملالإیثاین  وضح بالرسم والمعادلات كیفیة تحضیر :ثانیا 
 :تب المصطلح العلمي المناسب أك:ثالثا 

 رابطة تتم بین الفلزات التى لها كهروایجابیة عالیة واللافلزات التى لها كهروسالبیة عالیة -١
 ١٫٧رابطة تتم بین ذرتین مختلفتین والفرق فى السالبیة الكهربیة بینهما أقل من  -٢
 عناصر یمتلئ غلاف تكافؤها بأكثرمن نصف سعته بالالكترونات -٣
 لطاقة اللازمة لفصل أقل الالكترونات ارتباطا بالذرة المفردة فى الحالة الغازیةا -٤
 . عملیة فقد الكترونات ینتج عنه زیادة فى الشحنة الموجبة أو نقص السالبة-٥
  أكاسید تتفاعل مع الحمض كقاعدة ومع القاعدة كحمض وتعطى ملح وماء-٦
 لافلزات عناصر لها مظهر الفلزات ولها معظم خواص ال-٧
  قدرة الذرة على جذب الكترونات الرابطة نحونفسها وهى فى حالة اتحاد كیمیائى - -٨

 فىالمركب
  كمیة الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الكترون وهى فى الحالة الغازیة -٩

  كمیة الطاقة اللازمة لفصل الالكترون الثانى من الذرة من الكترونات التكافؤ١٠
 :ل السادسالسؤا
 : أكمل:أولا
تتم بین ذرتین إحداهما لها أوربیتال یحتوى  .... الرابطة التناسقیة هى نوع من الرابطة -١

  ..... والذرة الثانیة تسمى ذرة .... والذرة الأولى تسمى ذرة ..... والثانیة لها أوربیتال ...... على
  ...... ة الكهربیة بین عنصریهالمركب الایونى یتكون عندما یكون الفرق فى السالبی -٢
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٧  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:عن بالكتل الذریة الآتیةاست
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

ویتركب من ذرة كربون مركزیة مرتبط  .....  جزىء المیثان یشبه شكل -٣
  ..... وتكون الزوایا بین الروابط ..... و .... بأربع روابط متساویة في ...... بها
یتم التهجین فى ذرة كربون جزىء المیثان بین  -٤

  ....... أوربیتالات كل منها یسمى .... ونویتك ..... وأوربیتالات .... أوربیتال
أما فى جزىء غاز  كلوریدالهیدروجین  ..... الرابطة فى جزىء الهیدروجین من نوع -٥

  ..... من نوع 
ثم إضافة حمض  ...... بمعزل عن الهواء ینتج) اا(عند تسخین أكسالات الحدید -٦

   ......  بوتاسیوم محمضة ینتجثم اضافة محلول برمنجنات ....... الهیدروكلوریك ینتج
لتر ولذا قیمة الأس / مول ..... أكبرمن ..... المحلول الحمضى یكون فیه تركیز كاتیون -٧

  .... الهیدروجینى له
وهوإیجاد  ..... باستخدام قانون یسمى بقانون .....  یمكن تطبیق قانون فعل الكتلة على-٨

 لتر/ العلاقة بین درجة التفكك والتركیز بالمول
 :وضح بالرسم مع كتابة البیانات كلا من :ثانیا 
 .قطب الهیدروجین القیاسي ، مع كتابة الرمز الإصطلاحي له واستخدامه مع التعلیل -١
 .بطاریة الرصاص الحامضیة مغ كتابة معادلة الشحن والتفریغ -٢
  احسب كل من حجم الأكسجین تحت الظروف القیاسیة وكتلة كلورید البوتاسیوم:ثالثا 

 .  KClO3جرام من كلورات البوتاسیوم ٢٤٫٥الناتجة من تحلل 
 [K=39 - Cl=35.5 - O=16] 

 :أكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر استخدام لكل مما یأتي: رابعا
 . ثاني كرومات البوتاسیوم-٤.     الإیثانول -٣ النیتروجلیسرین   -٢.     الفینول-١
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٨  جــابر شــكري /اعداد أ

 )٩(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
: ْم یتكون١٨٠عند تسخین الایثانول بكمیة وافرة مع حمض الكبریتیك المركز لدرجة  -١

 ) الأسیتون~ اثیر ثنائى الایثیل ~ كبریتات الایثیل الهیدروجینیة ~الایثیلین (
: عند تفاعل الإیثانول مع حمض الأسیتیك لتكوین استر لابد من إضافة حمض الكبریتیك -٢
 ) لتنشیط الخمیرة~ لنزع الماء ومنع التفاعل العكسى ~ لسهولةالأكسدة ~لتنشیط التفاعل (
 : السبرتوالأحمر یطلق على -٣

 )بیریدین ~ الكحول المحول ~الكحول المیثیلى  ~الكحول الایثیلى (
 :  إلى محلول مائى للفینول یتكون راسب IIIكلورید الحدیدبإضافة  -٤

 ) أصفر ~ أبیض~  بنفسجى~أحمر(
 ) ایثانول~ ایثانال ~ میثانال ~میثانول : (یسمى الاسیتالدهید تبعا لنظام الایوباك باسم -٥

 )أیون سالب ~ایون موجب~ مانحة~مستقبلة(: ونیوم تكون ذرة النتروجین فى أیون الام -٦
 :)SP(عندما تكون الاوربیتالات مهجنة بطریقة....  یأخذ الجزئ شكل-٧

 )طي  خ ~ مثلث مستوى~ هرم رباعى( 
 : نظریة الاوربیتالات الجزیئیة تعتبر الجزئ یتكون من--٨

 ) ذرة صغیرة~ عدة ذرات صغیرة ~ة  ذرة كبیرة تحتوى على عدة أنوی~ عدة ذرات(
  عندما تحیط الكترونات التكافؤالحرة أیونات الفلز الموجبة تتكون رابطة-٩

 )هیدرجینیة ~   فلزیة~  تناسقیة~ ایونیة( 
 ١٫٧=) ، > ، < :(   الفرق فى السالبیة الكهربیة بین الذرات المكونة للرابطة الایونیة-١٠
 متحرك تصاحبه حركة موجیة لها بعض  خصائص  لعالم الذى قال أن كل جسم-١١

 ) دى براولى- هیزنبرج - رذرفورد-بور(                     :الموجات الضوئیة هو
 )٢+ ~١- ~ صفر  ~١:(+ عدد تأكسد العناصر النبیلة یساوى-١٢

 : قارن بین :ثانیا 
 . الهیماتیت و الكرنالیت-٢.  المركبات العضویة والغیر عضویة -١
 . الرابطة الفلزیة في الصودیوم وفي الماغنسیوم-٤.     هد التأین الأول وجهد التأین الثانيج -٣
 : الأحماض الكربوكسیلیة والكحولات من حیث-٥

 ) التفاعل مع كربونات الصودیوم ~درجة الغلیان مع ذكر السبب(
لنشادر وإمرار  غیر نقي مع كمیة كافیة من ا IIجرام من أكسید النحاس   ١٠ عند تفاعل    :ثالثا

 ج  م ف  إذا علم  ت ان  ١٫٨الغ  ازات الناتج  ة عل  ى بل  ورات ص  ودا كاوی  ة زاد وزنه  ا بمق  دار    
 3CuO + 2NH3                  N2+3H2O+3Cu:التفاعل هو

 :احسب
 . النسبة المئویة للشوائب في العینة-د     ب.ض. حجم النشادر المتفاعل في م-أ

 .د المستعمل النسبة المئویة للنحاس في الأكسی-جـ
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٢٩  جــابر شــكري /اعداد أ

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
درجة غلیان حمض الفورمیك أعلى من درجة غلیان الإیثالول لزیادة الروابط  -١

 الهیدروجینیة
 قاعدیة الحمض العضوى هى عدد مجموعات الألكیل أو الآرایل فى جزىء الحمض -٢
بینما لمحلول كربونات ) ٧(هیدروجینى لمحلول كلورید الصودیوم أكبر منالأس ال -٣

 )٧(= الصودیوم
 عند أكسدة الإیثیلین بمحلول برمنجانات البوتاسیوم فى وسط قلوى یتكون الجلیكول -٤
 )١-( عدد تأكسد أیون الأمونیوم -٥
 كمیة الطاقة اللازمة لإثارة الالكترون من المستوى الأول إلى المستوى الثالث -٦

  كوانتم٣تساوى 
 یتحلل نیترید الماغنسیوم فى الماء الساخن وینتج غاز النشادر -٧
 تفاعل نترات الفضة مع كلورید الصودیوم تفاعل انعكاسى -٨
 جرام من فلز الكالسیوم بالتحلیل ٤احسب كمیة الكهرباء بالكولوم اللازمة لترسیب : ثانیا 

 )CaCl2)Ca = 40الكهربي لمصهور كلورید الكالسیوم 
 -: وضح بالمعادلات مستعینا بالمركبات المناسبة كیفیة تحصل على: رابعا:ثالثا 

 . بنزین عطري من هكسان خطي-٢.     حمض إیثانویك من برومید الإیثیل -١
٣- T.N.Tحمض البكریك من الطولوین-٤.                من كربید الكالسیوم . 

  :السؤال الثالث
 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا
 . خلیط من الجلد وأكسید النحاس الأسود وما أهمیته-٣.    الأوكتان-٢  II كبریتات حدید-١

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .السیدریت والهیماتیت مستخدما حمض الهیدروكلوریك -١
 .نترات الألومنیوم ونترات النحاس -٢
 .وشخص لایتعاطى أي خمورشخص یتعاطى مشروب كحولي ،  -٣
 : ما المقصود بكل مما یأتي مع ذكر مثال كلما أمكن:ثالثا 

 . الرابطة الفلزیة-٤.      التهجین-٣.   الخمول الكیمیائي-٢.         التصبن-١
 :إن وجد  مع التصحیح للمركبات الأتیةة الكیمیائیأكتب الصیغة: رابعا

 ) میثیل هكسان-٣- إیثیل-٢ (- جـ  ). بنتین-١-یل میث-٣ (-ب).    بیوتین-٣ -كلورو-١ (-أ
 ). ثنائي إیثیل هكسان٢،٦ (-هـ).          رباعي میثیل أوكتان-٢،٤،٤،٥(-د

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا

 الذرىفى الماء بزیادة العدد )  أ-٥( تقل قابلیة ذوبان هیدریدات المجموعة -١
  لا تنجذب الإلكترونات إلىالنواة فى الذرة-٢
   یجب إعادة شحن مركم الرصاص من وقت لآخر-٣
   یةتستخدم عملیة الهدرجة فى صناعة المسلى الصناعى المستخرج من الزیوت النبات -٤
  یختلف ناتج الأكسدة باختلاف نوع الكحول-٥
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٠  جــابر شــكري /اعداد أ

 .    حمض الفیثالیك ثنائى القاعدیة-٦
 . ورقة ترشیح عدیمة الرماد في معایرات الترسیب استخدام-٧

 -:كیفیةوالرسم وضح بالمعادلات  :ثانیا 
 .تحضیر المیثان في المعمل -١
 .الحصول على تیار كهربي من خلیة الزئبق -٢
 .استخلاص فلز الألومنیوم من البوكسیت -٣
 : أكتب أسماء المركبات :ثالثا 

١-   OH             ٢-     Cl           ٣-   CH3              ٤- SO3H 
  OH                NO2                  NO2      O2N    

 
 
 

 Br                    NO2              :السؤال الخامس
 :أكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر استخدام لكل مما یأتي ما أمكن: أولا

. البیرجالول-٤ الجامكسان  -٣  .      الجلیسرول-٢.                الباكلیت-١  
:وضح ما حدث من أكسدة واختزال في التفاعل: ثانیا   

2NaNO3 + 6FeSO4 + 4H2SO4   conc    3Fe2(SO4)3 + Na2SO4 + 4H2O + 2NO 

 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 
 ).نهما صفرفرق السالبیة بی( رابطة تتم بین ذرتین متساویتین فى السالبیة الكهربیة -١
النظریة التى تفترض أن جمیع ذرات العناصر تمیل إلى أن تص ل إل ى التركی ب الثاب ت        -٢

 لاقرب غاز خامل 
رابطة تتم عن طریق تداخل اوربیتال ذرى لاحد الذرات به إلكترون مفرد مع أوربیتال  -٣

 ذرى لذرة اخرى به الكترون مفرد
بارة عن ذرة كبیرة تحتوى على عدد من النظریة التى تعتبر الجزىء وحدة واحدة ع -٤

 الانویة ویحدث اندماج بین جمیع الاوربیتالات الذریة
 تفاعل یحدث نتیجة  كسر الروابط الموجودة فى جزیئات المواد الداخلة فى التفاعل -٥

 وتكوین روابط جدیدة فى المواد الناتجة من التفاعل
 لذرة من الكترونات التكافؤ كمیة الطاقة اللازمة لفصل الكترون واحد من ا-٦
 . عناصرجمیع مستویاتها الاساسیة مكتملة ما عدا المستویان الرئیسیان الاخیران-٧
  عملیة اكتساب الكترونات ینتج عنه نقص فى الشحنة الموجبة-٨
 . عناصرجمیع مستویاتها الاساسیة مكتملة بالإلكترونات-٩

 ه بالإلكترونات عناصر یمتلئ غلاف تكافؤها بأقل من نصف سعت-١٠
 :السؤال السادس

 : أكمل:أولا
تدریجیا بزیادة العدد الذرى حتى تنتهى  .... الصفة الفلزیة ثم ....  تبدأ الدورة بعناصر-١

الخاصیة اللافلزیة  .... الخاصیة الفلزیة و ..... اما فى المجموعة ..... بعنصر شدید الصفة
  ..... تدریجیا بزیادة
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣١  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 من ذرته...من ذرته بینما نصف قطر الایون السالب ...موجب نصف قطر الایون ال-٢
  ........ متماثلتین فى جزىء .... هو نصف المسافة بین  .......-٣
 وقیم -هیدروجین ..... كربون و .... ویتكون من ... جزىء الأسیتیلین یأخذ شكل-٤

  ...... و..... یتم بین  .... والتهجین من النوع ...... الزوایا بین الروابط
إذا كانت حركة الدوران المغزلیة لأحد الالكترونات عكس الآخر یكون عزمها  -٥

  ...... المغناطیسى یساوى
  ..... و ..... و ..... و ..... العوامل التى تؤثر فى سرعة تفاعل كیمیائى هى -٦
  : أكمل المنظومة-٧
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .و جلوكوز. ....مائیا إلى ....... یتحلل السكروز وصیغته  -٩
 د.ض. لتر منه في م٧٢في ) NH3(احسب عدد المولات من غاز الأمونیا ثانیا 
 [O2 - CO2 - NH3 - H2 – HCl - N2 - CH4] احسب كثافة الغازات الآتیة :ثالثا 

 وبین من النتائج لماذا [O=16 - C=12 - H=1 - N=14]الكتل الذریة هي: علما بأن
 والباقي أكسجین N2من حجم الهواء %٨٠(ى أسفل یجمع النشادر بإزاحة الهواء إل

 .،ثم رتب الغازات تصاعدیا حسب كثافتها)CO2وقلیل
 :ما المقصود بكل مما یأتي مع ذكر مثال كلما أمكن :رابعا

 . مركبات حمض السلفونیك الأروماتیة-٢)    P.E.G(الإختصار  -١
 . التحلل النشادري للإستر-٤)     P.C.B(الإختصار  -٣
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٢  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١٠(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
               :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
: ْ م یتكون٨٠یتیك المركز لدرجة عند تسخین الایثانول بكمیة وافرة مع حمض الكبر-١

 ) الأسیتون~ اثیر ثنائى الایثیل ~ كبریتات الایثیل الهیدروجینیة ~الایثیلین (
 : عند تسخین خلیط من الصودا الكاویة وكلورید الامونیوم یتصاعد غاز-٢

 ) خلیط من غازىالنشادر والهیدروجین~ الهیدروجین ~ النتروجین ~النشادر (
 :لیان الماء یرجع بسبب وجود ارتفاع درجة غ-٣
 . روابط تساهمیة فى الجزىء~.      روابط هیدروجینیة بین جزیئات الماء (
 )قطبیة جزئ الماء ~.                              عدم تفكك الماء ~
  )٥ +~ ٣ +~ ٥- ~ ٣-:(  عدد تأكسد الفوسفور فى خامس اكسید الفوسفور-٤

                            الصودا الكاویة ومحلول كبریتات النحاس اا یتكون راسب  عند تسخین خلیط من محلول  -٥
 )  بنى~  اسود~  أصفركنارى~أخضر(

 : درجة انصهار الالومنیوم أعلى من درجة انصهار الصودیوم بسبب -٦
 الالومنیوم صلب والصودیوم لین ~.   زیادةعددالكترونات التكافؤ الحرة فى الالومنیوم (

 )قلة عددالكترونات التكافؤ الحرة فى الالومنیوم ~الالومنیوم متردد والصودیوم فلز   ~
 : الروابط بین ذرتى الكربون فى جزئ الایثلین تكون-٧
  رابطة سیجما ورابطتین باى~ رابطة سیجما ورابطة باى                  (

 )یجما ورابطة باىثلاث روابط س ~ رابطتین سیجما ورابطة باى              ~ 
 : یشبه التركیب الالكترونى لایون الكلورأقرب غاز خامل وهو-٨

 ) ثانى أكسید الكبریت~ الفوسفین ~ الارجون ~النیون (
:                     عند وضع قطعة من الصودیوم فى الماء واضافة صبغة عباد الشمس یتغیر لونها إلى -٩

 )لأصفر ا~  البنفسجى ~ الأحمر  ~الأزرق (
 : الماء مركب قطبى بسبب-١٠

  انخفاض سالبیة الهیدروجین فقط ~ارتفاع سالبیةالاكسجین وانخفاض سالبیةالهیدروجین    (
 ) ارتفاع سالبیةالاكسجین فقط ~وجودروابط هیدروجینیة                                   ~ 

عدة مستویات طاقة فرعیة أو  العالم الذى أثبت أن كل مستوى طاقه رئیسى یتكون من -١١
 :                تحت مستویات هو

 )  رذر فورد~  ماكسویل-  بور~ سمرفیلد( 
 : قارن بین :ثانیا 

 . الخلیة الأولیة والخلیة الثانویة من الخلایا الجلفانیة مع ذكر مثال-١
  عدد الكم الرئیسي وعدد الكم الثانوي من         -٢
 .    لعناصر النبیلة العناصر الممثلة وا-٣
 .  الرابطة الفلزیة في الصودیوم وفي الماغنسیوم-٤
 .  البنزین العطري وبنزین السیارات-٥
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 ٣٣  جــابر شــكري /اعداد أ

مللیلت  ر تص  اعد غ  از  ٥٠٠ عن  د إذاب  ة قطع  ة م  ن الص  ودیوم ف  ي الم  اء ف  ي إن  اء ب  ه      :ثالث  ا
 :احسب.د .ض.لتر في م٠٫٠٥٦الهیدروجین حجمه 

 .     حلول الناتج تركیز الم-ب.  كتلة قطعة الصودیوم -أ
مولاري اللازم لمعادلة المحل ول وكتل ة المل ح الص لب       ٠٫٢ حجم حمض الهیدروكلوریك   -جـ

  .الناتج من ذلك
 :السؤال الثاني

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
لحمض الماء الناتج من تفاعل حمض مع كحول یتكون من ذرة هیدروجین من ا -١

 .ومجموعة هیدرركسیل من الكحول
  حمض دهنى٥١جزىء الأنسولین یتكون  -٢
بینما لمحلول أسیتات  )٧( الأس الهیدروجینى لمحلول أسیتات الصودیوم أكبر من -٣

  )٧( الأمونیوم أقل من
 ْ م ینتج الإیثیلین١٧٠بمعالجة الكحول الإیثیلى بحمض كبریتیك مركز ساخن لدرجة  -٤
 نقیة تتم بین ذرتین متساویتین فى السالبیة الكهربیةالرابطة التساهمیة ال -٥
عند اضافة محلول الصودا الكاویة بكمیة وافرة إلى محلول كلورید الألومنیوم یتكون  -٦

 راسب ابیض جیلاتینى من هیدروكسید ألومنیوم
 یمكن استخلاص فلزات الأقلاء باختزال أكاسیدها بالعوامل المختزلة -٧
 التفاعلات التامةالإتزان الكیمیائى یحدث فى  -٨
 جرام ألومنیوم بالتحلیل الكهربي ٩احسب كمیة الكهرباء بالفاراداي اللازمة لترسیب : ثانیا 

 ) Al = 27(لمحلول كلورید الألومنیوم 
         Al+++ + 3e-                      Al  :تفاعل الكاثود هو

 : یأتيأكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر استخدام لكل مما :ثالثا 
  (P.V.C)الإختصار -٤    D.D.T الـ-٣.       الإیثیلین جلیكول-٢.         الجلوكوز-١

 :السؤال الثالث
 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا

 .السیدریت في الهواء ، وما اسم العملیة -١
 .خلیط من الإیثانول وحمض الكبریتیك المركز ، مع تحدید احتمالات النواتج -٢
.           كربونات اللیثیوم -٥ كربونات الصـودیوم          -٤.           كربونات اللیثیوم -٣

  III هیدروكسید حدید-٦
 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
  .الإیثییلین والمیثان -١
 .محلول كربونات صودیوم ومحلول كلورید الأمونیوم مستخدما الفینولفثالین -٢
 .ر كلورید الألومنیوممصهور كلورید الصودیوم ومصهو -٣
 -:وضح بالمعادلات ماذا یحدث عند: ثالثا 

 .اضافة قطعة من الصودیوم إلى الإیثانول،ثم تبخیر الناتج وإضافة محلول عباد الشمس للباقي -١
 . تعریض غاز النشادر للماء في وجود الفینولفیثالین-٢
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٤  جــابر شــكري /اعداد أ

 :السؤال الرابع
 :زونة كلما أمكن علل مع كتابة المعادلات الرمزیة المو: أولا

 أكثر عناصر الجدول الدورى فى الإیجابیة الكهربیة ) 1A( عناصر المجموعة -١
    نصف قطر الأیون الموجب أصغر من نصف قطرذرته-٢
  فىالخلایا الجلفانیة الكاثود هو القطب الموجب والآنود هو القطب السالب-٣
 وقع لعناصر السلسلة الانتقالیة الأولىیشذ الكروم والنحاس عن التركیب الإلكترونى المت - -٤
  یستخدم البنزین لإزالة البقع فى التنظیف الجاف-٥
  لا یتفاعل الفینول مع هالیدات الهیدروجین أو هالیدات الفوسفور إلا تحت ظروف خاصة -٦
 : أكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر استخدام لكل مما یأتي:ثانیا 

  . كبریتات النحاس البیضاء-٤.           المیثان-٣.     ن التفلو-٢.         الإیثاین-١
   CH3 : أكتب أسماء المركبات:ثالثا 

٤                    -٣                  -٢                       -١-              
 
 
 

                                                           
         CCl3                               OH                         

٥-        CH                  ٦- OH                ٧-                                     
                                                                    

  
Cl                          Cl        OH 

 :السؤال الخامس
 -:وضح بالمعادلات مستعینا بالمركبات المناسبة كیفیة تحصل على: أولا

  المیثانول من المیثان-٢.       الغاز المائي من اسیتات الصودیوم-١
 : وضح بالرسم والمعادلات كیفیة :ثانیا 
 .استخلاص فلز الألومنیوم من البوكسیت -١
 .من الفضةطلاء إناء من الحدید بطبقة  -٢
 .تحضیر حمض النیتریك معملیا -٣
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

 ْ   ١٨٠نوع من التهجین ینتج عنه اوربیتالات متكافئة فى الشكل والطاقة بینها زوایا  -١
 .عناصرجمیع مستویاتها الاساسیة مكتملة ما عدا المستویان الرئیسیان الاخیران -٢
هربیا فى مدار دائرى فإنه یفقد جزءا من طاقة حركته إذا تحرك جسم مشحون ك -٣

 تدریجیا على  صورة اشعاعات
عناصر مرتبة أفقیا وتبدأ بعنصر یحتوى على الكترون واحدفىالمستوىالاخیر وتنتهى  -٤

 بعنصر خامل ومتدرجة فى خواصها الفیزیقیة والكیمیائیة
  المسافة بین نواتى ذرتین متحدتین-٥
 ت السالبة أو عدد البروتونات الموجبة الموجودة فى الذرة عدد الإلكترونا-٦
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٥  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:كتل الذریة الآتیةاستعن بال
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

  مجموع عدد البروتونات والنیوترونات فى الذرة-٧
  كمیة محددة من الطاقة لا یمكن تجزئتها أو مضاعفتها-٨
  إلكترونات المستوى الفرعى الواحد تفضل شغل أوربیتالاته المستقلة قبل أن تزدوج-٩

 كة موجیة لها بعض خصائص الموجات  كل جسم متحرك تصاحبه حر-١٠
 لابد للإلكترونات أن تملأ المستویات الفرعیة ذات الطاقة الأقل ثم المستویات الفرعیة -١١

 ذات الطاقة الأعلى
 :السؤال السادس

 : أكمل:أولا
العدد الذرى ویقل المیل ....   فى الدورات الأفقیة یزداد المیل الالكترونى كلما-١

 نصف قطر الذرة ...... الالكترونى كلما
وفى الدورة  ..... وفى الدورة الرابعة ...  عدد العناصر فى الدورة الاولى-٢

 فى الجدول الدورى الطویل .... السادسة
 ماعدا المستوى الاخیر وتشمل .... جمیع مستویات الطاقة الرئیسیة فى ذراتها ........-٣

 .... و....  عناصر الفئتین
 لأن قوى الترابط ..... لانتقالیة الأولى تتمیز بأن درجة انصهارها وغلیانهاعناصرالسلسلة ا  -٤

 .... و .... عدد الكترونات التكافؤات الحرة فى المستویین الفرعیین ..... بسبب ....  بین ذراتها
 عند تحضیر الصلب فى المحول الأكسجینى یضاف إلى مصهور الحدید -٥

  ..... ، .... والغرض منها .... سبیكة
 لها ملمس صابونى ومتمیعة ........ -٦
 .........یساوى. د. ض.  مول من غاز النیتروجین فى م٠٫١٢حجم  -٧
 العنصر الوحید فى السلسلة الإنتقالیة الأولى الذى یزید أعلى عدد تأكسد له عن رقم -٨

 مجموعته هو 
 .  كلورید الصودیوم في الماء جرام من٣٩احسب عدد أیونات الكلورید الناتجة من إذابة  :ثانیا 

[Na=23  ~ Cl=35.5] 
مس تخدما الكت ل   .  یحترق المیثان في الهواء لیعطي ثاني أكسید الكربون وبخ ار الم اء   :ثالثا  
 : احسب""[C=12~O=16~H=1]الذریة

 .مول من المیثان١٠ عدد مولات الأكسجین اللازمة لحرق -١
 .جرام كربون٣ كتلة ثاني أكسید الكربون الناتجة من حرق -٢
 .جرام كربون ٥ -١٠×٦عدد جزیئات بخار الماء الناتج من حرق-٣
  جرام ثاني أكسید كربون١٣٢ كتلة الكربون اللازم للحصول على -٤

 = α2 × C  Ka :     كیف تثبت أن-أ :رابعا
 مه٢٥درجةمولاري لحمض الخلیك عند٠٫١محلول  احسب تركیز أیون الهیدروجین في -ب

  ، وما قیمة الأس الهیدروجیني للمحلول؟٥ -١٠ ×١٫٨ الإتزان لهذا الحمض علما بأن ثابت
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٦  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١١(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :سمن بین الأقواالإجابة المناسبة تخیر : أولا
  یحتوى جزيء الفوسفور فى الحالة البخاریة على - -١

 ) اربع ذرات~ ثلاث ذرات ~ ذرتین ~ذرة واحدة (
 :عند تسخین البوتاسیوم فى الهواء یتكون -٢

 ) جمیع ما سبق~  سوبرأكسیدالبوتاسیوم~ فوق أكسیدالبوتاسیوم ~اكسیدبوتاسیوم (
 :لاكسجینیة لاناعداد التاكسد للنتروجین موجبة فى مركباته ا -٣

 الاكسجین اكثر ~ النیتروجین اكثر سالبیة من الاكسجین ~النیتروجین یفقدالكترونات (
 ) لاكسجین یفقد الكترونات~سالبیة من النتروجین 

 : الملح الذى محلوله یحمر صبغة عباد الشمس من الاملاح التالیة هو -٤
  كبرتید البوتاسیوم~یوم  كربونات الصود~ اسیتات الأمونیوم ~نترات الحدیدیك (

 :عند تسخین كربونات الصودیوم  -٥
 ~ ینتج اكسید صودیوم وأول أكسیدالكربون ~ینتج اكسید صودیوم وثانىاكسیدالكربون (

  ینتج اكسید صودیوم فقط~لاتنحل بالحرارة 
  :A بزیادة  تزداد الصفة الفلزیة فى عناصر المجموعة الخامسة -٦
 ) درجة التجمد~ النسبة المئویة بالوزن فى القشرةالارضیة ~ذرى  العددال~درجةالغلیان (
 : الروابط بین ذرتى الكربون فى جزئ الاستیلین تكون-٧

 ) ثلاث روابط باى~ ثلاث روابط سیجما ~ رابطة سیجما ورابطتین باى  ~رابطتین سیجما ورابطة باى(
 : عند تفاعل حمض النیتریك المركز مع الحدید ینتج غاز-٨

 ) ثانى اكسیدالنتروجین~ اكسید النیتریك ~ الهیدروجین ~لنیتروجین ا(
 :  الرابطة سیجما تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة مع بعضها-٩

 ) جمیع ما سبق~ بالتتابع ~ بالجنب ~بالرأس (
 ) حمضى~ متعادل ~ قاعدى ~متردد :( ثالث اكسید الانتیمون اكسید-١٠
 ) بویل ~ طومسون ~ راذرفور~بور:( و أول عالم عرف العنصر ه-١١

 : قارن بین :ثانیا 
 . الفلزات واللافلزات-٢     .قطب الهیدروجین القیاسي والخلیة الجافة بالرسم والبیانات -١
 ). القاعدیة ~الصیغة (حمض الأسیتیك وحمض الأكسالیك من حیث -٣
 .نیترة الفینول ونیترة الطولوین -٤
 ). الخواص المغناطیسیة~لون الأیون ( من حیثIس وأیون نحاII أیون حدید-٥

المغل ف بطبق ة م ن كربون ات الكالس یوم      ) C) C6H8O6جم م ن فیت امین   ٠٫٢٥ قرص :ثالثا
ملیلت ر م ن الحم ض حت ى       ١٦مولاري استهلك   ٠٫١،عند معایرته مع حمض هیدروكلوریك      

 :احسب .تمام التفاعل 
  ٠في القرصC  فیتامینعدد جزیئات -٢.      قرص في ال Cكتلة فیتامین  -١
 .نسبة الشوائب من كربونات الكالسیوم في القرص -٣ 
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٧  جــابر شــكري /اعداد أ

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
 .الاسترات توصل التیار الكهربى -١
 ة العدد الذريیزداد النشاط الفلزي في عناصر السلسلة الإنتقالیة الأولى بزیاد -٢
ولمحلول كربونات ) ٧(قیمة الأس الهیدروجینى لمحلول كبریتات الأمونیوم أقل من -٣

 )٧( الأمونیوم
 ینتج البنزین العطرى عند بلمرة الإیثیلین -٤
 قوى الجذب بین جریئات المركبات التساهمیة قویة -٥
 جهد تأین الصودیوم أقل من جهد تأین البوتاسیوم -٦
  ثلاثة انواع من الأكاسید  )A(لفلزات المجموعة الأولى -٧
 للنتروجین والبزموث صور تآصلیة -٨
احسب كمیة الكهرباء بالكولوم اللازمة لترسیب  جرام ذرة من النحاس حسب : ثانیا 

   Cu++ + 2e-                        Cu :التفاعل الآتي 
 :أكتب الصیغة الكیمیائیة مع ذكر استخدام لكل مما یأتي :ثالثا 

 . البولي بروبین-٣).       ثلاثي كلورو إیثان١-١-١( -٢.      ونات الفری-١
 :السؤال الثالث

 :بین بالمعادلات الرمزیة: أولا
 . التحلل المائي لأسیتات الإیثیل في وسط قلوي-٢.       تحول السكروز إلى إیثانویك-١
 .لشروط هلجنة البنزین موضحا ا-٤.   البلمرة بالتكاثف للحصول على الداكرون-٣

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .IIIكلورید أمونیوم ، وكلورید حدید -١
 .هیدروكسید الصودیوم وحمض الهیدروكلوریك ، مستخدما عباد الشمس -٢
 .أملاح اللیثیوم والصودیوم والبوتاسیوم والسیزیوم ، مستخدما كشف اللهب -٣
مل من محلول  ١٠٠ جم من حمض عضوي كي یتعادل تماماً  مع ٠٫٤٦یحتاج  :ثالثا 

أوجد الوزن الجزيء للحمض العضوي ، . مولار ٠٫١هیدروكسید الصودیوم البالغ تركیزه 
 . إذا علمت أن الحمض العضوي یحتوي على مجموعة كربوكسیل واحدة 

 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا :السؤال الرابع
 ر جهد تأینهابصغ)  أ-١( تمتاز عناصر المجموعة -١
  لا یمكن قیاس نصف قطرالذرة فیزیائیاً-٢
  رفع درجة الحرارة یسبب زیادة معدل التفاعل الكیمیائى-٣
 . تتمیز العناصر الانتقالیة بتعدد حالات التأكسد-٤
  الأحماض الكربوكسیلیة تحمر عباد الشمس الأزرق مع أنها مركبات عضویة-٥
 فاعل حمض عضوى مع كحول یضاف حمض الكبریتیك المركزعند ت-٦
 احسب كل من حجم الأكسجین تحت الظروف القیاسیة وكتلة كلورید البوتاسیوم الناتجة من تحلل :ثانیا 
 [K=39 ~ Cl=35.5 ~ O=16]     و KClO3جرام من كلورات البوتاسیوم ٢٤٫٥
 :رتب المواد الآتیة تصاعدیا حسب حمضیة محالیلها :ثالثا 

 ) الإیثانول ~ حمض الأسیتیك ~ل  الفینو~حمض البنزویك (
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٨  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

ارسم جهاز تحضیر الإیثیلین في المعمل ، مع كتابة البیانات على الرسم ، ومعادلة  :رابعا
 .التفاعل ، وطریقة الكشف عنه

 :السؤال الخامس
 :أكتب المجموعة الوظیفیة ، والصیغة العامة ، مع ذكر مثال لكل من: أولا
 . الألدهیدات-٥.   الفینولات-٤.  الأمیدات -٣.   الكحولات-٢.   الكیتونات-١

 تحصل على نحاس نقي یصلح للتوصیل الكهربي وضح بالرسم والمعادلات كیفیة :ثانیا 
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

 نوع من التهجین ینتج عنه اوربیتالات متكافئة فى الشكل والطاقة تأخذ شكل مثلث مستوى -١
  عنده عملیة الاختزال فى الخلایا الالكترولیتیةالقطب الذى تحدث  -٢
  مغمورا جزئیا فى محلول لأحدأملاحه) لوح أوسلك( نظام یتكون من وعاء به موصل  -٣
 . ) البروتون ( ایون یتكون من ارتباط جزئ الماء مع ایون الهیدروجین الموجب -٤
طاقة تأخذ شكل فراغى  نوع من التهجین ینتج عنه أوربیتالات متكافئة فى الشكل وال-٥

 هرم رباعى الأوجه
  عناصرجمیع مستویاتها الاساسیة مكتملة ما عدا المستوى الرئیسى الاخیر-٦
 عدد یحدد عدد الأوربیتالات فى كل مستوى فرعى من مستویات الطاقة واتجاهاتها وأشكالها -٧
 كافؤ والخواص الكیمیائیةعناصر مرتبة رأسیا ومتشابهة فى عدد الكترونات المستوى الأخیر والت -٨
  ترتیب العناصر تصاعدیا حسب اعدادها الذریة بحیث ینطبق مع مبدأ البناء التصاعدى-٩

 :السؤال السادس
 : أكمل:أولا
عدد ال ..... نصف قطر الذرة ویقل جهد التأین كلما ......  في الدورات الأفقیة یزداد جهد التأین كلما-١

  جهد التأین كلما قل نصف القطر للذرة...الذرى وهد التأین بزیادة العدد ج ... الذرى أما فى المجموعات
 .... ومتشابهة فى عدد ....  المجموعة عبارة عن عدة عناصر مرتبة-٢
 .وماریسدن تجربة رذرفورد...... أجرى العالمان  -٣
 من كثافة الماء .....  كثافة الصودیوم-٥    ...... یتفاعل سینامیدالكالسیوم مع الماء وینتج -٤
 مع الحدید ..... یمكن الحصول على اكسید النیتریك من تفاعل -٦
  ) = ......H=1 و C2H4) C=12جم من الإیثیلین ٧حجم  -٧

 : في معدل الضغط ودرجة الحرارة لكل منCO2احسب حجم غاز  :ثانیا 
ب ون علم ا ب أن الكت  ل    ج رام كر ٦ ن اتج ح رق   -ج رام م ن الغ از        ج   ـ  ١١-م ول م ن الغ از        ب   ٥-أ

  [O=16,C=12] :   الذریة هي 
مل وأكمل ١٠٠جرام في ٥٫٦ احسب تركیز محلول هیدروكسید بوتاسیوم أذیب منه :ثالثا 

 وما وزن اللازم منه للحصول على [K=39 - H=1 - O=16].مللیلتر٢٥٠المحلول إلى 
 ).مولاري(لتر /مول٣لتر ٠٫٢
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٣٩  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١٢(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣: المحدد للإجابةالزمن

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 :عند تسخین نترات الصودیوم ینتج  -١
 -لنتروجین واكسجین اكسید صودیوم وثانى اكسید ا-اكسید صودیوم وثانى اكسیدالنتروجین(

 ) نیتریت صودیوم واكسجین-نیتریت صودیوم وثانىاكسیدالنتروجین
 :عنداضافة صبغةعباد شمس متعادلةإلى محلول صودا الغسیل یتغیر لونهاإلى -٢

 ) جمیع ما سبق~ البنفسجى ~ الازرق ~الاحمر (
 :یحضرالصودیوم صناعیا بالتحلیل الكهربى  -٣

 ) لمصهور كلورید الصودیوم  ~محلول ملح الطعام ل~ لمحلول الصوداالكاویة(
 :عند تفاعل حمض النیتریك المخفف مع الخارصین ینتج غاز -٤

 ) ثانى اكسیدالنتروجین~ اكسید النیتروز~  اكسید النیتریك ~الهیدروجین( 
 : یستخدم الفوسفور فى صناعة -٥

 )جمیع ما سبق  ~ الاغراض الحربیة~مبیدات الفئران  ~الثقاب (
 : عند تفاعل نیترید اللیثیوم مع الماء یتصاعدغاز -٦

 ) اكسید النیتریك~ الهیدروجین ~ النتروجین ~النشادر(
 :  الرابطة باى تنشأ من تداخل الاوربیتالات الذریة مع بعضها-٧

 ) جمیع ما سبق~ بالتتابع ~ بالجنب ~بالرأس (
 : عند تفاعل نیترید اللیثیوم مع الماء یتصاعدغاز-٨

 ) اكسید النیتریك~ الهیدروجین ~ النتروجین ~نشادر ال(
 : تزداد الصفة الفلزیة فى عناصر المجموعة الخامسة بزیادة-٩
 ) درجةالتجمد~ النسبة المئویة بالوزن فىالقشرةالارضیة ~ درجةالغلیان ~العددالذرى (
 : اعداد التاكسد للنیتروجین موجبة فى مركباته الاكسجینیة لان١٠

 )الاكسجین یفقد الكترونات ~النیتروجین اكثر سالبیة من الاكسجین   ~  اكثر سالبیة من النتروجینالاكسجین(
 ) بویل~  طومسون~ زیمان~بور(  : العالم الذى أثبت وجود اإلكترونات في الذرة هو-١١

 : قارن بین :ثانیا 
 ).منحنى البیانياستعن برسم ال(التفاعلات التامة والتفاعلات الإنعكاسیة مع ذكر مثال -١
 . الإیثانول والجلیسرول والإیثیلین جلیكول-٣.  یت والسیدریتنوم اللی-٢
 .) التعریف ~الأكسدة واللإختزال( :  تفاعل الهلجنة وتفاعل الهدرجة من حیث-٤

جم من الهیدروجین في وفرة ٠٫١ احسب عدد جزیئات بخار الماء الناتجة من احتراق :ثالثا
 .د.ض. الأكسجین اللازم لذلك في ممن الأكسجین وما حجم

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √(ضع علامة : أولا   :السؤال الثاني
 یتم اختزال خام الحدیدفي فرن مدركس بواسطة فحم الكوك -١
 تحفظ نترات الفضة فى أوعیة نحاسیة -٢
 التكسیر الحرارى للمیثانیمكن الحصول على الهیدروجین اللازم لصناعة النوشادر من  -٣
 تفاعل فریدل كرافتس فى البنزین هو تفاعل هالیدالألكیل بالاستبدال للحصول على التولوین -٤
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٠  جــابر شــكري /اعداد أ

الرابطة التناسقیة تتم بین ذرتین احداهما تعطى الكترون حر إلى ذرة اخرى تستقبل هذا  -٥
 الالكترون

 ماء واكسید نیتریكیتفاعل حمض النیتریك المركز مع النحاس ویعطى نترات النحاسیك و -٦
عند امرار غاز ثانى اكسید الكربون فى محلول صودا كاویة لمدة طویلة یتكون  -٧

 بیكربونات الصودیوم
 یذوب كلورید الهیدروجین فى الماء لانه مركب أیوني -٨
 جرام من النحاس بالتحلیل الكهربي ٠٫١احسب كمیة الكهربیة اللازمة لترسیب  :ثانیا

 )Cu = 63.5( علما بأن CuCl2لمحلول كلورید النحاس 
 لتر/جم١٫٥احسب الكتلة الجزیئیة لغاز كثافته  :ثالثا 

 :السؤال الثالث
 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا

 .خلیط من برومید الإیثیل ومحلول مائي للبوتاسا الكاویة -١
 . ضغط جوي٣٠٠لصودا الكاویة وكلورو بنزین عند المحلول المائي لخلیط من  -٢
 .خلیط من غاز النشادر وبنزوات الإیثیل ، وما اسم التفاعل -٣
 .محلول مائي قلوي لبرمنجانات البوتاسیوم مع الإیثیلین، وما اسم التفاعل -٤
 ١  : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 

 . حمض أسیتیك وبنزین-٢.     IIIكبریتات حدید و IIكبریتات حدید -١
 .نترات اللیثیوم ، وكربونات اللیثیوم -٣  .غاز الأمونیا ، وغاز الهیدروجین -٢

 :اذكر أهم استخدامات كلا من: ثالثا 
 . حمض الأسكوربیك-٤.     الإنزیمات-٣.    الإسترات-٢.    الأنتیمون-١

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا

 دیوم لایمكن استخدام الماء فى إطفاء حرائق الصو-١
 مركبات إلا بصعوبة) الخاملة( لا تكون الغازات النبیلة -٢
  محلول كلورید الأمونیوم یحمر صبغة عباد الشمس-٣
  ظهور لون لأیونات العناصر الانتقالیة-٤
 درجة غلیان الأحماض الكربوكسیلیة أعلى من درجة غلیان الكحولات التى تتساوى -٥

 معها فى الكتلة الجزیئیة
 ودا الكاویة عند التحلل المائى للإسترات تضاف الص-٦
 .یحدد الإلكترون في الذرة بأربعة أعداد كم ، تكلم عن هذه الأعداد :ثانیا 
 .تقوم صناعة المنظفات الصناعیة أساسا على مركبات حمض السلفونیك الأروماتیة :ثالثا 

 :في ضوء هذه العبارة وضح
 )الصودیومي لألكیل حمض بنزین سلفونیكالملح ( معادلة الحصول على المنظف الصناعي-١
 . كیفیة عمل المنظفات الصناعیة-٢

 :السؤال الخامس
هناك تعارض بین قوانین المیكانیكا الكلاسیكیة و تصور رذرفورد عن حركة : أولا

 .فسر هذه العبارة. الإلكترونات حول النواة 
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 ٤١  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:ذریة الآتیةاستعن بالكتل ال
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 من خلیة دانیال ، مع ضح بالرسم والمعادلات كیفیة الحصول على طاقة كهربیة و:ثانیا 
  .ك.د.كتابة الرمز الإصطلاحي لها ، وحساب ق

 اكاسید تتفاعل مع القلویات وتنتج ملح وماء -١  : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 
 الحالة التى یتساوى فیها سرعة تفكك جزیئات مادة وسرعة ارتباط أیوناتها المفككة -٢
 ویتم ذلك فى الالكترولیتات الضعیفةتفكك بعض الجزیئات إلى أیونات  -٣
 محالیل المواد التى تتفكك أیونیا عند نوبانها فى الماء وتوصل التیار الكهربى -٤
 .حاصل ضرب تركیز الأیونات المذابة من الملح مرفوعا لأس یساوي عددها -٥
 ما الملحتفاعل أیونات الملح الذائب فى الماء مع الماء وینتج الحمض والقلوى المشتق منه -٦
  تفكك كل الجزیئات إلى أیونات ویتم ذلك فى الالكترولیتات القویة-٧
  رابطة تتكون عندما تقع ذرة الهیدروجین بین ذرتین لهما سالبیة كهربیة عالیة-٨
 تتناسب كمیة المادة المتكونة عند أحد قطبى خلیة التحلیل الكهربى تناسبا طردیا مع -٩

  حلول أو المصهوركمیة التیار التى تمر فى الم
 رابطة تتم بین ذرات العناصر التى یوجد بینها فرق  كبیر فى السالبیة الكهربیة أكبر -١٠
 . غالبا١٫٧من 

    = .........+.......... القوة الدافعة الكهربیة -١   : أكمل:أولا   :السؤال السادس
  ...........ثلم........................ انهیدرید القاعدة هوالمركب الذى -٢
  ......  تتأكسد الكحولات الثانویة لتعطى-٣
   م١٠٠٠عند درجة .....   أسود الكربون یتكون عند تسخین-٤
  .....  أیون السكاندیوم عدیم اللون لأن-٥
  ذرات......  یحتوى جزئ الفوسفور فى الحالة البخاریة على-٦

  
 .................فینول بفلز الخارصین ینتج  عند اختزال ال-٨

 .وضح كیف یمكنك الحصول على أشعة المهبط ، وما أهم خصائصها :ثانیا 
 جرام من كلورید الصودیوم في ٣٩ احسب عدد أیونات الكلورید الناتجة من إذابة :ثالثا 
 [Na=23,Cl=35.5]:  .الماء
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 ٤٢  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١٣(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:ابةالزمن المحدد للإج

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 :عنداضافة محلول الصودا الكاویة إلى محلول نترات الحدیدیك یتكون راسبا -١

 ) غیرما سبق~حمر جیلاتینى  بنى م~ اخضر جیلاتینى ~أبیض جیلاتینى (
 : عند تفاعل نیترید الماغنسیوم مع الماء یتصاعد غاز-٢

 ) ثانىاكسیدالنتروجین~ اكسید نیتروز~ النتروجین ~النشادر(
: عند امرار غاز ثانى اكسید الكربون فى محلول مشبع ساخن من الصوداالكاویة یتكون  -٣

 ) غیر ما سبق~ صودیوم  اكسید~ بیكربونات صودیوم ~كربونات صودیوم (
  : زیادة سرعة العامل الحفاز فى التفاعلات الانعكاسیة المتزنة یعمل على-٤

 )كل ما سبق ~  الوصول إلي حالة الاتزان~ التفاعل العكسى ~التفاعل الطردى (
 : احد الاملاح الآتیة محلوله یزرق صبغة عباد الشمس وهو -٥

 ) كلورید الحدید ااا~ اسیتات الصودیوم ~م  كبریتات الصودیو~كلورید الأمونیوم (
 :مجموعة الهیدروكسیل فى الفینولات تتصل بـ  -٦

 ) غیرما سبق~ مجموعتى الكیل ~ مجموعة الكیل ~حلقة البنزین (
 : یحتوى جزيء الفوسفور فى الحالة البخاریة على-٧

 ) ثلاث ذرات~ ذرتین ~ ذرة واحدة ~اربع ذرات (
 : 4fبشغل المستوى الفرعى العناصرالتى تتمیز -٨

 ) لانثانیدات~ اكتنیدات ~ انتقالیة رئیسیة ~عناصر مثالیة ( 
 : تزداد الخاصیة الحمضیة فى المجموعات الرأسیة كلما -٩

 نصف قطر الذرة)  تضاعف ~ قل ~زاد (
 : تحتوى الدورة الرابعة فى الجدول الدورى الطویل على عدد من العناصر یساوى-١٠

)١٨ ~٢  ~  ٨  ~٣٢( 
 ) بویل ~ طومسون~ راذرفورد ~بور(   : العالم الذى أثبت أن الذرة مصمطة هو -١١

 : قارن بین :ثانیا 
 .المیثیل البرتقالي والفینولفثالین من حیث اللون في كل من الوسط الحمضي والقاعدي -١
 . الرابطة التساهمیة والرابطة الهیددروجینیة في الماء -٢
 .النفتالین وثنائي الفینیل -٤.     تونات من حیث المجموعة الوظیفیةالألدهیدات والكی -٣
 . التأكسد والإختزال-٦                                        . المجنتیت والهیماتیت-٥

جم من نیترید الماغنسیوم ، وما عدد ٦٫٩ احسب كتلة الماغنسیوم اللازمة لتكوین :ثالثا
 ي هذه العینةجزیئات نیترید الماغنسیوم ف

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
 كربید الحدید سبیكة بینیة -١
 فى الخلیة الجلفانیة الكاثود هو القطب السالب و الآنود هو القطب الموجب -٢
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 ٤٣  جــابر شــكري /اعداد أ

 یحضر ایثیلین جلیكول من أكسدة الایثیلین بماء الأكسجین -٣
 البنزین العطرى نحصل على الهكسان الحلقىعند هدرجة  -٤
 الرابطة سیجما أضعف من الرابطة باى -٥
 یستخدم النتروجین فى صناعة الاسمدة والمفرقعات -٦
 یحفظ الصودیوم تحت سطح الكیروسین -٧
 كولوم في محلول كبریتات فلز وجد أن وزن الكاثود قد زاد ١٩٣٠٠عند امرار : ثانیا 

 :  احسب.  جرام ٦٫٣٥بمقدار 
  جرام من الفلز٨٫٢٦٢  كمیة الكهرباء اللازمة لترسیب -١
  جرام من الفلز٣١٫٧٧٥ كمیة الكهرباء اللازمة لترسیب -٢

   جرام٦٣٫٥٥ تكافؤ الفلز إذا كانت الذرة الجرامیة منه تساوي -٣
 :لدیك المواد الآتیة :ثالثا 

 .كلورید أمونیوم.  * بوتاسا كاویة مائیة.      * نیتریت الصودیوم* 
 .حمض كبریتیك مركز.     * برومید إیثیل*  

 :كیف تحصل على كل مما یأتي مع كتابة المعادلات الرمزیة وظروف التغاعل
 . غاز عضوي مع رسم الجهاز المستخدم-٢.       غاز غیر عضوي-١

 :السؤال الثالث
 و  ملجم من ثاني اكسید الكربون٧٧ ملجم انتجت ٣٠عینة من مركب عضوي وزنها : أولا
أحسب النسبة المئویة لكل من الكربون والهیدروجین في تلك  -. ملجم من بخار الماء ٢٧

 العینة ؟   
 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 . غاز النیتروجین وغاز النشادر-٢  .البنزین العطري ، والفینول -١
 .حمض كبریتیك مركز وحمض نیتریك مركز مستخدما برادة الألومنیوم -٣
 ید وألومنیوم ، وأخرى من حدید ونحاسسبیكة من حد -٤
 .زیت نباتي وزیت البترول -٥
 :ما دور كل من:ثالثا 
 .كادمیوم القاعدیة/هیدروكسید البوتاسیوم في خلیة النیكل -١
 .هیدروكسید الألومنیوم في صناعة الأسبرین -٢
 .القنطرة الملحیة في الخلیة الجلفانیة -٣
 .شرودنجر في وصف حركة الإلكترون -٤
 .اء دالتون وطومسونرذر فورد في آر -٥
 .المنظف الصناعي في التخلص من الأوساخ على الملابس -٦
  .سبیكة الفرومنجنیز في صناعة الحدید -٧

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا

  ارتفاع درجة غلیان الماء-١
 طة تحت الظروف العادیة جمیع العناصر المعروفة فیما عدا الغازات النبیلة نش-٢
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٤  جــابر شــكري /اعداد أ

 تفاعل حمض الهیدروركلویك مع الماغنسیوم تفاعل تام بینما تفاعل حمض الخلیك -٣
 مع الكحول الایثیلى تفاعل انعكاسى

 عناصر انتقالیة ) ذهب و فضة و نحاس (  تعتبر فلزات الغملة-٤
 بتغیر الغاز أو مادته) المهبط( لاتتغیر أشعة الكاثود-٥
  (H4SiO4)سلیكونیكرثو أقوى من حمض الأ(H3PO4)سفوریك حمض الأورثوفو-٦
    N2(g) + O2(g)             2NO2(g): للتفاعل Kpاحسب ثابت الإتزان :ثانیا 

 )N2  وO2 و NO2( ضغط جوي للغازات ٠٫٢ ، ١ ، ٢إذا كانت الضغوط هي 
روسیانبك الهیدمولاري من حمض ٠٫١ز أیونات الهیدروجین في محلولاحسب تركی :ثالثا 

HCN ـ، وما قیمة ال م ه ٢٥ عند PH وPOH، ثابت الإتزان لهذا الحمض علما بأن   له 
Ka = ١٠-١٠ × ٧٫٢[HCN + H2O              H3O+ + CN- ] 

 :السؤال الخامس
 :ما المقصود بكل من : أولا
 . البولیمر المشترك -٣.           السبرتو الأحمر -٢.      الأیزومیرزم-١
  مخلوط النیترة-٦   .I.U.P.A.C الإختصار -٥.     السلسلة المتجانسة -٤

 .وانقلها كاملة ) جـ(والعمود ) ب(ما یناسب العمود ) أ( تخیر من العمود : :ثانیا 
 )جـ( )ب( )أ(

 متعادل التأثیر (a)  ستخدم في خیوط جراحیةی) أ  الأمینات-١
 .یكة بینفلزیةسب(b)  من الكحولات الثانویة) ب التفلون -٢
 .إیثیل أمین Fe3C (c)صیغته ) ج .الكحول الأیزوبروبیلي -٣
یتحمل الحرارة وعازل R – NH2  (d)العامة صیغته) د  السیمنتیت-٤

 للكهرباء
 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 

 نظام ساكن على المستوى المرئى ونظام دینامیكى على المستوى غیر المرئى -١
تركی  ز أیون  ات الهیدروكس  ید   × ض  رب تركی  ز أیون  ات الهی  درونیوم الموجب  ة     حاص  ل -٢

 .لتر/جم أیون ١٤ -١٠ ویساويالسالبة للماء 
 ضغط بخارالماء الموجود فى الهواءالجوى عند درجة حرارة معینة -٣
 الحالة التى یكون عندها الخواص المنظورة والملموسة للنظام ثابتة لاتتغیر -٤
ى اتجاه واحد لأن المواد الناتجة من التفاعل لا تستطیع ان تتحد مع  تفاعلات تسیر ف-٥

بعضها لتكوین المواد المتفاعلة تحت ظروف التجربة بسبب خروج أحدالنواتج من حیز 
 التفاعل

 نظام دینامیكى یحدث عندما یتساوى معدل التفاعل فى الاتجاه الطردى مع معدل -٦
تركیزات المتفاعلات والنواتج وتحت ظروف واحدة التفاعل فى الاتجاه العكسى عند ثبوت 

 من الضغط ودرجة الحرارة
 عند ثبوت درجة إلحرارة تتناسب سرعة التفاعل الكیمیائى تناسباً طردیاً مع حاصل -٧

 عددها= ضرب تركیزات المواد المتفاعلة مرفوعا لأس 
على نظام ما ) مثل درجة الحرارة أودرجة التركیز أو الضغط( اذا أثر مؤثر خارجى -٨

فى حالة اتزان فإن النظام یغیر من وضع اتزانه بحیث ینشط التفاعل فى الاتجاه الذى یقلل 
 .أو یلغى فعل هذا المؤثر
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٥  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

  الحد الادنى من الطاقة التى یجب أن یكتسبها الجزىء لكى یتفاعل عند الإصطدام-٩
یحدث لها أى تغیر فى  مادة تسبب زیادة أو نقصان معدل التفاعل الكیمیائى دون أن -١٠

 الكتلة أو الخواص الكیمیائیة
 :السؤال السادس

 : أكمل:أولا
  ...... ولكن بإشارة ....... القیمة العددیة =  القیمة العددیة لجهد الأكسدة-١
  ..... یحضر المیثان فى المعمل بتسخین خلات الصودیوم اللامائیة مع -٢
  ...... و ..... و ..... الغرض من طلاء المعادن هو -٣
وغیر المباشر  ...... تفاعل الألكانات مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر تفاعلات -٤

  ....  تفاعلات
 من كثافة الهواء الجوى ......  كثافة غاز النشادر-٥
  .......،......  تستخدم الصودا الكاویة فى-٦
٧- Na2O +2 HCl                               …… + ………        
 = ...................لتر /جم١٫٥ الكتلة الجزیئیة لغاز كثافته -٨

 .رتب العناصر الآتیة تصاعدیا حسب جهد تأینها الثاني  -أ:ثانیا ** 
 . السیزیوم– الروبیدیوم –الصودیوم 
 : تكلم عن تدرج الخواص الآتیة في الجدول-ب
 .   یة الفلزیة واللافلزیة الخاص-٢.                       نصف قطر الذرة-١
 . السالبیة الكهربیة-٤.                       المیل الإلكتروني-٣

جم من كبریتات ٧٫١ احسب عدد المولات من الأیونات التي تنتج من ذوبان :ثالثا 
 [Na=23,S=32,O=16]: الصودیوم في الماء علما بأن
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٦  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١٤(نموذج امتحان رقم 
 ساعات٣:محدد للإجابةالزمن ال

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 : یزداد قیمة جهد التأین فى الدورات الافقیة كلما- -١

 ) نقص عدد الكتلة ~لكتلة  زاد عددا~زاد نصف قطر الذرة  ~قل نصف قطر الذرة (
الكحولات الألیفاتیة مركبات عضویة تحتوى على مجموعة هیدروكسیل أو أكثر متصلة  -٢
 ) غیر ماسبق~ حلقة بنزین ~ مجموعة آریل ~مجموعة الكیل (     :بـ 
 :بإضافة ماء البروم إلى محلول مائى للفینول یتكون راسب -٣

 ) أصفر~ أحمر ~ بنفسجى ~أبیض ( 
 :زدادالمیل الالكترونى فى المجموعات الرأسیة كلمای -٤

 ) زادعدد البروتونات ~ نقص عدد البروتونات  ~ زاد العدد الذرى ~قل العددالذرى(
 :مجموعة الهیدروكسیل فى الكحولات -٥
 )غیر ما سبق ~ متأینة ولها نشاط كیمیائى  ~متأینة غالباً  ~غیرمتأینة ولها نشاط كیمیائى(
ن الملح الجاف على سلك بلاتین فى لهب بنزن غیر المضئ وتلون اللهب عند تسخی -٦

 ) حدیدوز ~ نحاس  ~ صودیوم  ~كالسیوم (               :بلون أحمرطوبى كان الملح
 : تزداد السالبیة الكهربیة فى الدورات الافقیة كلما-٧

 نصف قطر الذرة)  تضاعف~  ثبت ~ قل ~زاد ( 
 :نى فى المجموعات الرأسیة كلما  یزداد المیل الالكترو-٨

 العدد الذرى)  نقص ~ یقل ~یزداد ( 
 : الذرة التى لها أقل سالبیة كهربائیة فى الدورة الواحدة هى ذرة-٩

 ) اللا فلز~ الغاز النبیل ~  الهالوجین~الفلز (
 : ...... یزداد قیمة جهد التأین فى الدورات الافقیة كلما ١٠
 ) نقص عدد الكتلة ~ بزیادة عددالكتلة~داد نصف قطر الذرة  یز~یقل نصف قطر الذرة (

 ) بویل ~ طومسون~ راذرفورد  ~بور:(  العالم الذى أثبت أن معظم الذرة فراغ هو -١١
 : قارن بین :ثانیا 

 .الرابطة الأیونیة والرابطة التساهمیة -١
 . كادمیوم القلویة- خلیة الزئبق وبطاریة النیكل-٢
      .بدالیة والسبائك البینفلزیةالسبائك الإست -٣
 ). الأهمیة~  الصیغة البنائیة~المصدر (حمض الستریك وحمض اللاكتیك من حیث  -٤

  احسب النسبة المئویة للنیتروجین في كل من:ثالثا
 ) سلفات الأمونیوم~ینالهیدراز~الیوریا~النشادر ~ فوسفات الأمونیوم~نترات الأمونیوم (

 )N=14, O=16,H=1,S=32,P=33:(ریة هي علما بأن الأوزان الذ
 :السؤال الثاني

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٧  جــابر شــكري /اعداد أ

وخلیط من غازي أول وثاني ) اا(ینتج اكسید الحدید ) اا(عند تسخین اكسالات الحدید  -١
 اكسید الكربون

 و الكاثود هو القطب السالبفى الخلایا التحلیلیة الآنود هو القطب الموجب  -٢
 المركبات العضویة مواد الكترولیتیة توصل التیار الكهربى وتتحلل به -٣
 ت. ن . عند نیترة البنزین نحصل على مفرقع ال ت  -٤
 ١٢٠ْقیم الزوایا بین الروابط فى جزئ الأسیتلین  -٥
 مركبات أیونیة)A(هیدریدات فلزات المجموعة الأولى -٦
  عنداتحاده مع الصودیومیعتبر الهیدروجین عامل مؤكسد -٧
 سبیكة الذهب والنحاس سبیكة استبدالیة -٨
 أمبیر في محلول ٠٫٧٥ما وزن النحاس المترسب عند الكاثود بإمرار تیار شدته : ثانیا 

 )             Cu=63.5 ( دقائق،علما بأن ١٠كبریتات النحاس لمدة 
 ).Cu++ + 2e-                         Cu: (تفاعل الكاثود هو 

وضح بالرسم والبیانات تركیب الفرن العالي وكیف یتم استخلاص الحدید منه :ثالثا  
 .موضحا دور كل مكون من مكونات الشحنة ، ومعادلات التفاعل، وما الحدید الناتج منه

 :السؤال الثالث
 :تفاعل تام وتفاعل انعكاسي من حیثقارن بین  -أ:أولا
  .لكل منهما. مثال-٣. نحنى معدل التفاعل لكل منهما  رسم م-٢.   قیمة ثابت الإتزان -١

 . لتر/مول ٥ -١٠ هي AgClإذا كانت درجة ذوبان كورید الفضة  -ب 
 .احسب قیمة حاصل الإذابة

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .الحدید والنحاس باستخدام حمض نیتریك مركز -١
 .كثافةمركم الرصاص الحامضي المشحون وآخر غیر مشحون بمقاییس ال -٢
 .ملح كربونات اللیثیوم وملح كربونات الصودیوم -٣
 جرام من الحدید من محلول ٥٫٥٨٥ احسب كمیة الكهرباء اللازمة للحصول على :ثالثا 

 ) Fe=55.85(كلورید الحدیداا 
  Fe++ + 2e-                                 Fe :تفاعل الكاثود هو

 :السؤال الرابع
 :لمعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن علل مع كتابة ا: أولا

  تتمیز المركبات التساهمیة بانخفاض درجتى الانصهار والغلیان-١
 السالبیة الكهربیة للكلور أعلى من السالبیة الكهربیة للكبریت وأقل من السالبیة -٢

 الكهربیة للفلور
نیتروجین  زیادة الضغط یؤدى إلى زیادة كمیة غاز النشادر عند تحضیره من ال-٣

 والهیدروجین
 كلا من محلولى كلورید الصودیوم وأسیتات الأمونیوم متعادل التأثیر على صبغة -٤

 عباد الشمس
  وجود طیف انبعاث خطي للعنصر-٥
 . مركبات عدید النیترو شدیدة الإنفجار-٦
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٨  جــابر شــكري /اعداد أ

إنجستروم وطول ١. ٩٨تساوى)Cl-Cl( إذا كانت طول الرابطة في جزيء الكلور:ثانیا 
 إنجستروم احسب نصف قطر ذرة ١٫٧٦=C - Cl ة بین ذرة الكربون وذرة الكلالرابط

 . الكربون
  H2(g)  + I2(g)          2HI(g)  ;ΔH = 50K.J: في التفاعل :ثالثا 

اذا علمت أن تركیزات الیود والهیدروجین ویودید الهیدروجین عند الإتزان هي على 
 . :لتر/مول)٠٫٢٢١/٠٫٢٢١/١٫٥٦٣(الترتیب 

  احسب ثابت الإتزان    -١
 . وضح أثر كل من الضغط ودرجة الحرارة على الإتزان ومقدار ثابت الاتزان-٢

 :السؤال الخامس
 :تحصل علىوضح بالمعادلات كیف : أولا
 . حدید من سیدریت-٢.            البنزین من بنزوات الصودیوم -١
 .دید صلب من حدید غفل ح-٤.                   نشادر من نیترید اللیثیوم-٣
 . بنزامید من البنزین-٦ .     II من أكسالات حدیدIII أكسید حدید -٥

 :ما أهمیة كل من :ثانیا 
 . الیوریا-٣.     البزموت-٢.           تجربة الحلقة السمراء-١
 . الفوسفور-٦.      مركبات التیتانیوم-٥.                      كشف اللهب-٤
 . التكسیر الحراري الحفزي-٩.      تفاعل بایر-٨                        P.V.Cالـ -٧

 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 
 :حجوم الغازات الداخلة في التفاعل والناتجة منه تكون بنسب عددیة محددة ومنه -١
ل  لت ر ف ي مع د   ٢٢٫٤م ن أي غ از تش غل حج م          ) الم ول (لكتلة الجزیئیة مق درة ب الجرام      -٢ 

 )  كالفن٢٧٣مللیمت زئبق و٧٦٠(الضغط ودرجة الحرارة
ینص على أن الحجوم المتساویة من الغازات تحتوي على أعداد متساویة من الجزیئات  -٣

 إذا قیست في نفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة
 لتر/ ویعبر عن تركیز المحلول بالمول . عدد المولات المذابة في لتر واحد من المحلول -٤

 لتر/لتر ولكننا سوف نستخدم مول/ ، وأحیانا بالجرام 
  ) البروتون (  أیون یتكون من ارتباط جزئ النشادر مع أیون الهیدروجین الموجب-٥
  أقصى ضغط لبخار الماء یمكن أن یوجد فى الهواءعند درجة حرارة معینة-٦
    واحدة خلال موصل كمیة الكهربیة التى تنتج من إمرار تیار شدته أمبیر لمدة ثانیة-٧
  اكاسید تتفاعل مع الاحماض وتنتج ملح وماء-٨
 خاصیة تنشأ فى المواد التى تكون الإلكترونات فى جمیع أوربیتالاتها الذریة فى حالة - -٩

  )     ( ازدواج
 . بالإلكتروناتf أو d عناصر یتتابع فیها ملء المستوى الفرعي -١٠

 :السؤال السادس
 : أكمل:أولا
  ....... و..... و....... أهم التطبیقات العملیة للتحلیل الكهربى هى -١
یمكن الحصول على مركبات ذات عدد أقل من ذرات الكربون من مركبات تحتوى  -٢

   ...... على عدد أكبر منها بعملیة
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٤٩  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:عن بالكتل الذریة الآتیةاست
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 لكالإلكترونات وبذ .......... حیث .......... وتتجه نحو .........  الأیونات الموجبة تسمى-٣
  ........  تتم علیها عملیة

واختلافها فى  .... خاصیة الایزومیرزم هى اتفاق المركبات العضویة فى الصیغة -٤
  ....... الصیغة

  ...... وتقل بزیادة ......  فى الكحولات قابلیة الذوبان فى الماء تزداد بزیادة-٥
٦-   
  

  
  
  
 
 

  
  
 
 
  ......  یستخدم فوسفید الخارصین-٧
  .....  تظهر الصفة الفلزیة فى المجموعة الخامسة فى عنصر-٨

 . وحمض كبریتیك في الهواء- وماء - ولهب- لدیك شریط ماغنسیوم:ثانیا 
 . وضح مستعینا بالمعادلات كیف تستخدمها للحصول على سلفات النشادر

 استهلك  في تجربة لتحدید تركیز محلول هیدروكسید الصودیوم مجهول التركیز تم:ثالثا 
مللیلتر من ٢٥ مولاري من حمض الهیدروكلوریك لمعادلة ٠٫١مللیلتر من محلول ٢١

هیدروكسید الصودیوم في وجود قطرات من الفینولفثالین حتي نهایة التفاعل ، احسب 
 )لتر/مول(تركیز محلول هیدروكسید الصودیوم

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fe 

…….. 

…….. ……… 

 حرارة
 

Cl2 
 

NH4OH 
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥٠  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١٥(نموذج امتحان رقم 
 اتساع٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 )الدهید ثم حمض~ حمض عضوى~ الدهید ~كیتون :( أكسدة الكحولات الثانویة تعطى -١
 ) الدهید~ حمض عضوى~ كیتون ~حمض الدهید ثم :(أكسدة الكحولات الأولیة تعطى -٢
 :ْم یتكون١٤٠عند تسخین الایثانول بكمیة وافرة مع حمض الكبریتیك المركز لدرجة  -٣

 ) الأسیتون~ الایثیلین ~ كبریتات الایثیل الهیدروجینیة ~اثیر ثنائى الایثیل (
 )٢١ ~ ٣٨ ~ ٤٢ ~ ٣٠: (السلسلة الانتقالیة الأولى تنتهى بعنصر عدده الذرى -٤
 ) حمضى~ متردد ~ قلوى ~متعادل : ( تأثیر الاثیرات على عبادالشمس -٥
 :إلى محلول ثیوسیانات البوتاسیوم یتكون لون) ااا(عندإضافة محلول كلورید حدید  -٦

 ) أحمر~ أبیض مصفر~ أبیض ~أحمردموى (
أو  العالم الذى أثبت أن كل مستوى طاقه رئیسى یتكون من عدة مستویات طاقة فرعیة -٧

 )  راذر فورد ~ ماكسویل ~  بور ~سمرفیلد  : (تحت مستویات هو
 : الذرة التى لها أكبر جهد تأین فى الدورة الواحدة هى ذرة-٨

 ) اللافلز~   الغاز النبیل~   الهالوجین~  الفلزالقلوى(
 )٢-   ~٦ + ~٤ + ~٢= ..... : (+كبریتات الحدید ااا  عدد تأكسد الكبریت فى-٩

 -الفلزالقلوى:(التى لها اكبر میل الكترونى فى الدورة الواحدة هى ذرة الذرة -١٠
  اللافلزات- الغاز النبیل-الهالوجین

 : طاقة الأوربیتالات تكون متساویة تقریباً فى أحد الحالات الآتیة-١١
 ~ أوربیت    الات المس    توى الأساس    ى الواح    د  ~أوربیت    الات المس    توى الفرع    ى الواح    د  (

 )  3d , 4d الأوربیتالات~حتوى على نفس العدد من الإلكترونات الأوربیتالات التى ت
  :قارن بین :ثانیا 

  السبائك الإستبدالیة و السبائك البینیة-٢    .الرابطة التساهمیة القطبیة والتساهمیة النقیة -١
الإتزان الكیمیائي  -٤     .من حیث الصیغة والإستخدام T.N.T والـD.D.Tالـ -٣

 ونيوالإتزان الأی
 أضیف محلول كبریتات الصودیوم إلى محلول من كلورید الباریوم حتى تمام ترسیب :ثالثا

 جرام،فإذا علمت أن٢كبریتات الباریوم ، وبعد فصل الراسب وتجفیفه وجدت كتلته 
} O=16وS=32و Ba=137وCl=35.5 {احسب كتلة كلورید الباریوم . 

 :السؤال الثاني
 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(بارة الصحیحة وأمام الع) √( ضع علامة :أولا 
 من تسخین الزاج الأخضر) ااا(ینتج اكسید الحدید  -١
  مه١٨٠یمكن تحضیر الألكینات من الكحولات مع حمض الكبریتیك المركز عند  -٢
 الهدرجة هو تفاعل المركب العضوى مع الماء -٣
 جزئ الأسیتلین یأخذ شكل هرم رباعى -٤
  التناسقیة مصدرة ذرتین متجاورتینزوج الالكترونات فى الرابطة -٥
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥١  جــابر شــكري /اعداد أ

عند تسخین خلیط من الجیرالمطفأ وكلورید الأمونیوم وتعریض الغاز الناتج لساق  -٦
 زجاجیة مبللة بحمض هیدروكلوریك مركز تتكون سحب بیضاء كثیفة

نظریة الاوربیتالات الجزیئیة تنص على انه یتم تكوین الرابطة التساهمیة عن  -٧
ى لاحد الذرات به الكترون مفرد مع أوربیتال ذرى لذرة طریق تداخل اوربیتال ذر

 اخرى به الكترون مفرد
 أمبیرلمدة ربع ساعة في محلول ١الكتلة المكافئة لفلز عند إمرار تیار كهربي شدته  -٨

  = ..........جرام منه٠٫١٧٣أحد أملاحه ترسب 
نیوم بالتحلیل  جرام ألوم١٨احسب كمیة الكهرباء بالفاراداي اللازمة لترسیب  :ثانیا

 ) Al2O3) (Al = 27(الكهربي لمصهور البوكسیت
  Al+++ + 3e-                         Al  :تفاعل الكاثود هو

 مولار للتفاعل ٠٫١ مل من محلول هیدروكسید الصودیوم الذي تركیزه ٢٥٠ لزم :ثالثا 
نه یحتوي مجموعة أوجد الوزن الجزيء للأستر علماً بأ.  جرام من أستر ١٫٨٥تماماً مع 

 أستر واحدة ؟ 
 :السؤال الثالث 

 :بین بالمعادلات الرمزیة أثر الحرارة على: أولا
 . اللیمونیت-٣      II كبریتات حدید -٢.       كربونات اللیثیوم -١
 . نترات البوتاسیوم-٥.      كلورید الكوبلت المتهدرت -٤

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .لصودیوم ومحلول هیدروكسید الأمونیوممحلول هیدروكسید ا -١
 .دلیل المیثیل البرتقالي ، ودلیل عباد الشمس -٢
 ). بروبان-میثیل -٢-برومو-٢(و ) برومو بروبان -٢( -٣
ملجم من ثاني أكسید الكربون ٥٣٫١ ملجم انتجت ١٩٫٣٤مادة عضویة وزنها : ثالثا 

.  والهیدروجین في هذه المادةكربون  ملجم من الماء ، ما النسبة المئویة لكل من ال٤٣٫١٢و
 ملجم من مركب عضوي یحتوي ١٤٫٧٢وهل تحتوي على عناصر أخرى ؟ عینة مقدارها 

 ما النسبة المئویة للكلور في المركب. ملجم من كلورید الفضة ٤١٫٣على الكلور انتجت 
 :الرابع السؤال 

 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا
 لث أكسیدالكبریت أكسید حمضى بینما أكسیدالصودیوم أكسید قاعدى ثا-١
 یفضل الإلكترون أن یزدوج مع إلكترون أخرفى نفس المستوىالفرعى عن - -٢

 الدخول فىأوربیتال مستقل فى المستوى الفرعى التالى
  محلول كربونات الصودیوم قلوى التأثیر على عباد الشمس-٣
 ان العناصر الانتقالیة إرتفاع درجتى إنصهار وغلی-٤
 . الاعتقاد فدیما بإمكانیة تحویل الحدید إلى ذهب-٥
  م ه٣٠٠٠ لاتتم معظم تفاعلات النیتروجین مع العناصر الأخرى إلا في وجود -٦
إنجستروم وطول  ١٫٩٨ تساوى )Cl-Cl( إذا كانت طول الرابطة في جزيء الكلور:ثانیا 

 إنجستروم احسب نصف قطر ذرة ١٫٧٦=C - Cl ورالرابطة بین ذرة الكربون وذرة الكل
 . الكربون
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥٢  جــابر شــكري /اعداد أ

 ) جـ(والعمود ) ب(ما یناسب العمود ) أ( تخیر من العمود :ثالثا 
 لونه في الوسط القاعدي لونه في الوسط الحمضي اسم الدلیل

 أحمـــر /   أ  أصفر-a عبــاد الشمس -١
 أصفر / ب  أحمـــر -b أزرق بروموثیمول -٢
 أزرق/  ج  عدیم اللون-c برتقاليالمیثیل ال -٣
 أزرق/  د  أحمـــر -d الفینولفثالین -٤

 :السؤال الخامس
 :وضح بالمعادلات كیف من كربید الكالسیوم تحصل على: أولا
 . إیثانویك-٣.           نشادر-٢.              إیثانول -١

بوكسیت بالتحلیل خلیة استخلاص الألومنیوم من ال وضح بالرسم والمعادلات :ثانیا 
 .موضحا دور كل مكون من مكونات الشحنة. الكهربي

 : أكتب المصطلح العلمي المناسب:ثالثا 
عملیة یتم فیها كسر الروابط ب ین ذرات الكرب ون ف ى سلاس ل الألكان ات للحص ول عل ى            -١

   جزیئات هیدروكربونیة تحتوى على عدد أقل من ذرات الكربون بالنسبة للمركب الأصلى
مركب    ات تتك    ون م    ن عناص    ر الكرب    ون والفل    ور والكل    ور وتس    تخدم ف    ى التبری    د   -٢

 وأجهزةالتكییف 
عملی  ة ی  تم فیه  ا اتح  اد كیمی  ائى ل  لآلاف م  ن الجزیئ  ات البس  یطة بس  رعة كبی  رة لتك  وین     -٣

  جزیئات ذات كتلة جزیئیة كبیرة
  تفاعل المادة العضویة مع الماء فى وجود عوامل حفازة -٤
اض الدهـنیة الغیر مشبعة فى جزئ ثلاثى الجلسرید السائل إلى أحماض  تحویل الأحم-٥

 . دهنیة مشبعة فى جزئ ثلاثى الجلسرید الصلب
   تفاعل المادة العضویة مع ثانى كرومات البوتاسیوم المحمضة بحمض الكبریتیك-٦
 إدخال مجموعة الكیل على حلقة بنزین فى وجود عوامل حفازة فیتكون مركب به عدد -٧
  كثر من ذرات الكربونأ

 یستخدم كوقود رخیص الثمن وهو كحول ایثیلى أضیفت الیه بعض المواد لكى تغیر من -٨
خواصه بعضها مواد سامة كالمیثانول و بعضها مواد كریهة الرائحة مثل زیت العظام أو 

 البیریدین وبعض المواد الملونة كالصبغات
 أو البوتاسا الكاویة وفیه یتحول الزیت أو  هو تحلل مائى بواسطة القواعد مثل الصودا-٩

  الدهن إلى صابون وجلسرین
 عدد الذرات أو الأیونات أو الجزیئات أو المكافئات أو التركیزات أو الإلكترونات في ١٠

  .جزيء أو ذرة أو أیون أو إلكترون أو مكافئ٢٣ ١٠×٦٫٠٢٣المول ویساوي 
 :السؤال السادس

 : أكمل:أولا
  ...... بینما الأنود فى الخلایا التحلیلیة هو........ یة دانیال هوفى خل  الأنود-١
 یتلون المحلول بلون أحمر دموى >---- الحدیدااا كلورید محلول + ...... محلول -٢
ویستخدم الجلسرول  ....... ویستخدم الكحول المحول فى .......  یستخدم الفینول فى- -٣
  ...... ویستخدم الكحول الإیثیلى فى ....... ویستخدم الجلیكول فى ....... فى
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥٣  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

  ......  یعتبر كحول الإیثیل من البتروكیماویات لأنه مشتق من-٤
بینما  ...یتكون ْ فى وفرة من حمض الكبریتیك المركز١٨٠ عند تسخین الإیثانول لدرجة -٥

 ...... ْ یتكون١٤٠عند تسخین وفرة من الإیثانول مع حمض الكبریتیك المركز لدرجة 
 فى تنقیة جو الغواصات والاماكن المغلقة ......  یستخدم-٦
  ......  الصیغة الجزیئیة لبلورات صودا الغسیل هى-٧
  ...  تزداد قوة تماسك الفلز وتزداد صلابته كلما-٨

 . وحمض كبریتیك في الهواء- وماء - ولهب- لدیك شریط ماغنسیوم:ثانیا 
 .ها للحصول على سلفات النشادر وضح مستعینا بالمعادلات كیف تستخدم

مللیلتر من محلول هیدروكسید الكالسیوم باستخدام حمض ٢٠ عند معایرة :ثالثا 
مللیلتر من الحمض، احسب ٢٥ مولاري وعند تمام التفاعل استهلك ٠٫٠٥هیدروكلوریك 

 ).لتر/مول(تركیز محلول هیدروكسید الكالسیوم 
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥٤  جــابر شــكري /اعداد أ

 )١٦( رقم نموذج امتحان
 ساعات٣:الزمن المحدد للإجابة

 .أجب عن خمسة أسئلة فقط مما یأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزیة كلما أمكن ذلك
 :السؤال الأول

 :من بین الأقواسالإجابة المناسبة تخیر : أولا
 )فرأص -  بنفسجى  -  أحمر - برتقالى(                   :اللون المتمم للون الأزرق هو -١
 )٢٠~ ٣٠ ~ ٢٥ ~ ٢١(             :السلسلة الانتقالیة الأولى تبدأ بعنصر عدده الذرى -٢
 :المجموعة الثامنة تتكون من -٣

 )جمیع ماسبق  ~ثلاثیة البلاتین ~ ثلاثیةالحدید ~ثلاثیة البلادیوم ( 
 : عند تفاعل سینامید الكالسیوم مع الماء ینتج غاز -٤

 )ثانىاكسیدالنتروجین ~ اكسیدالنیتریك ~ النتروجین ~النشادر(
 :عنداضافة محلول الصودا الكاویة إلى محلول نترات الحدیدیك یتكون راسب -٥

 جیلاتینى) اصفر ~اخضر  ~أبیض  ~بنى محمر ( 
 : یوجد للأنتیمون صورتان هما-٦

 )الأحمر والبنفسجى ~ الاسودوالأصفر ~ البنفسجى والأصفر ~ الأحمروالأصفر(
 :بط فى هیدروكسید الامونیوم تكون الروا-٧

 )جمیع الإحتمالات  ~ تساهمیةقطبیة  ~  ایونیة  ~ تناسقیة (
 : عند تفاعل البوتاسیوم مع الفلور یكون أیون البوتاسیوم-٨

 ) متعادل~ مانح  ~  سالب  ~ موجب(
 : العناصرالتى تستخدم فى صناعة الترانزستور هى-٩

 ) جمیع ماسبق ~ لزات  لاف ~  فلزات  ~ اشباه فلزات  (
: یشابه فى خواصه الكیمیائیة للعنصر ذا العدد الذرى) ١٢( العنصر ذو العددالذرى -١٠

)١٨ ~  ١٠  ~  ٢  ~  ٢٠( 
 : قارن بین :ثانیا 

  التهجین في المیثان والإیثیلین والأسیتیلین-٢الرابطة سیجما والرابطة باي     -١
 .ت المادیة والموجات الكهرومغناطیسیةالموجا -٤.     الأكسدة والإختزال -٣

جرام ، سخنت بشدة حتى ٢٫٦٩٠٣عینة من كلورید الباریوم المتهدرت كتلنها  -*  :ثالثا
 احسب .جرام ٢٫٢٩٢٣ثبتت كتلتها عند 

 } صیغة كلورید الباریوم المتهدرت-٢نسبة ماء التبلر ،-١{
 دروكسید الكالسیوم إذا مولاري من هی٠٫٠٠١ احسب الأس الهیدروجیني لمحلول :رابعا

 . علمت أنه تام التأین       
 :السؤال الثاني

 :أمام الخاطئة مع التصحیح) Х(أمام العبارة الصحیحة و) √( ضع علامة :أولا 
تنص قاعدة ماركونیكوف على أن ذرة الهیدروجین ترتبط مع ذرة الكربون المتصل  -١

 بها أقل عدد من ذرات الهیدروجین
  تفاعل الكلور مع البنزین فى ضوء الشمس الغیر مباشریحضر الجامكسان من -٢
 الرابطة فى جزئ الماء تكون تساهمیة نقیة -٣
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥٥  جــابر شــكري /اعداد أ

  یأحذ شكل مثلث مستوى جزئ الایثلین -٤
درجة غلیان الماء مرتفعة مع أن الكتلة الجزیئیة له صغیرة بسبب الروابط  -٥

 الهیدروجینیة
 عند تفاعل سینامیدالكالسیوم مع الماء ینتج غاز النشادر -٦
 الرابطة الهیدروجینیة أطول من الرابطة التساهمیة -٧
یتفاعل حمض النیتریك المركز مع الحدید وینتج نترات الحدیدیك وماء واكسید  -٨

 نیتریك
 جرام من الحدید من كلورید الحدیدااا علما بأن ٣كم كولوم یلزم لفصل : ثانیا 

)Fe=55.58 (وتفاعل الكاثود هو: Fe+++ + 3e-           Fe     
 :السؤال الثالث

 :بین بالمعادلات الرمزیة: أولا
 .یك التخمر الكحولي للسكر ثم تحویل إلى خل-٢. III أثر الحرارة على هیدروكسید حدید-١

 : كیف تمیز عملیا بین:ثانیا 
 .إیثانول ، وإیثیر ثنائي المیثیل -١
 .حمض كربولیك وحمض أسیتیك -٢
 .الجلیسرول والإیثیلین جلیكول -٣

 :السؤال الرابع
 :علل مع كتابة المعادلات الرمزیة الموزونة كلما أمكن : أولا
  یقل جهد التأین في المجموعات بزیادة العدد الذرى-١
  لا یتنافرإلكتروني الأوربیتال الواحد رغم أنهما یحملان نفس نوع الشحنة-٢
 لایوجد منفرداً عندما تتأین الأحماض فى محالیلها) البروتون( أیون الهیدروجین -٣
 .جهد التأین الأول للعناصر الخاملة كبیر جدا -٤
 . تزداد درجة تأین الإلكترولیتات الضعیفة بزیادة درجة تخفیفها-٥
یفضل استخدام مخلوط فلوریدات الألومنیوم والكالسیوم والصودیوم عن الكریولیت في -٦

 .خلیة التحلیل الكهربي للبوكسیت
 :ة إلى كراسة الإجابةأكمل الجدول وانقل العبارة كامل :ا نیثا

 الإلكترولیت الكاثود الأنود نوعها الخلیة
 ..……… .………… خارصین ……………  الخلیة الجافة-١
 .……… أكسید الزئبق ..............   خلیة الزئبق-٢
 .……… النیكل .............. ثانویة انعكاسیة  .................-٣
 حمض كبریتیك مخفف ………… لرصاصا .............   ................-٤
 خلی   ة اس   تخلاص -٥

  الألومنیوم
 .…………… ................ جرافیت  .............

 :السؤال الخامس
 : أكتب المصطلح العلمي المناسبأولا
 تتناسب كمیة المادة المتكون ة عن د أح د قطب ى خلی ة التحلی ل الكهرب ى تناس با طردی ا م ع                     -١

   ى المحلول أو المصهوركمیة التیار التى تمر ف
  مركز  القطب الذى تحدث عنده عملیة الاختزال فى الخلایا الالكترولیتیة-٢
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 ٢٠١١مراجعة                       عامةالثانویة ال  الخلاصة في كیمیاء    تقدم                فــــــالحریمذكرة 

 ٥٦  جــابر شــكري /اعداد أ

و Cl=35.5 و P=33  وH=1و  Na=23 و C=12 وCa=40 (:استعن بالكتل الذریة الآتیة
Mg=24و  S=32 وAg=108و      N=14وCu=63.5 و O=16 و Au=197( 

 عند مرور كمیة ثابتة من التیار الكهربى فى محالیل أملاح مختلفة متصلة على التوالى -٣
   فإن كتل المواد المتكونة عند الأقطاب تتناسب مع كتلها المكافئة

   وفقیرة بالالكترونات-حركة فى المائع أو المصهور جسیمات مادیة مت-٤
  مغمورا جزئیا فى محلول لأحدأملاحه) لوح أوسلك(  نظام یتكون من وعاء به موصل -٥
 القوة الدافعة الكهربیة للخلیة الجلفانیة المكونة من نصف الخلیة القیاسیة التى قطبها -٦

   آنودكاثود ونصف خلیة الهیدروجین القیاسیة التى قطبها
   علم الكیمیاء الذى یهتم بدراسة العلاقة بین الطاقة الكیمیائیة والطاقة الكهربیة-٧
 د .ض. كتلة اللتر من الغاز بالجرام في م-٨
   القطب الذى تحدث عنده عملیة الأكسدة فى الخلایا الجلفانیة-٩

   تفاعل المادة العضویة مع الهیدروجین فى وجود عوامل حفازة-١٠
 جم منه عند الصفر المئوي وضغط جوي ٤٫٧٥كمیة من غاز مجهول یبلغ حجم  :ثانیا

 .لتر أحسب الوزن الجزیئي لذلك الغاز ٢٫٨واحد 
 :السؤال السادس

 : أكمل:أولا
  ......  عند تأكسد الأسیتالدهید ینتج- -١
  ...... فى وجود ..... مع.....  یتكون الجامكسان من تفاعل -٢
..... والكحولات ثلاثیة الهیدروكسیل مثل  ......... لهیدروكسیل مثل الكحولات ثنائیة ا-٣

  ......... والكحولات الثالثیة مثل ....... والكحولات الثانویة مثل
 .........و ....... ویستخدم في  ........  عند نیترة الفینول یتكون فى النهایة-٤
.... یتكون راسب> -----منیوم محلول كبریتات الألو+  محلول هیدروكسید الصودیوم -٥

   یذوب فى الزیادة
  ...... و ......  عند التحلل المائى لكبریتات الإیثیل الهیدروجینیة ینتج-٦
لأنها  ..... الكترونات  واللافلزات أیوناتها ...... لأنها تمیل إلى .......  الفلزات أیوناتها-٧

 الكترونات ........ تمیل إلى
  ....... السالبیة الكهربیة بین ذرتین تتكون رابطة عندما تتساوى -٨

 حمض ~ فوسفات كالسیوم ~ كلورید أمونیوم ~ جیر حي ~جیر مطفأ ( لدیك :ثانیا 
كیف تستخدمها مستعینا )  لهب ~ CO2 غاز ~كلورید صودیوم  ~ كبریتیك مركز

 .غسیل صودا ال-٢.  سماد سلفات النشادر -١: بالأجهزة المناسبة في الحصول على
لزم لمعایرة . عینة من مادة صلبة تحتوي على هیدروكسید صودیوم وكلور صودیوم:ثالثا 
احسب . مولاري حمض هیدروكلوریك٠٫١مللیلتر من ١٠جرام منها حتى تمام التفاعل ٠٫١

 نسبة هیدروكسید صودیوم في العینة
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